

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1959. október 29. 4 óra 15 perc

Az Akadémia képviselőjében Kinába utazott Major Maté és Bernát György

1  
65.

Csütörtökön elutazott Pekingbe Major Maté építész professzor, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, és Bernát György, az Akadémia Kiadó igazgatója, hogy résztvegyenek a kínai és a magyar akadémia közötti tudományos együttműködés munkatervének megtárgylásán. /MTI/

Allami gazdasági küldöttség tanulmányozta a Szovjetunió szovhozainak gazdálkodását

1959. október 29.  
66.

Izinger Pál főigazgatóhelyettes vezetésével az állami gazdaságokból tiztagu küldöttség járt a Szovjetunióban. A küldöttség tagjai egyhetes utjuk alkalmával megtekintették az össz-szövetségi kiállítást és tanulmányozták a szovhozok gazdálkodását. A küldöttség csütörtökön érkezett haza, fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Petőházi Gábor miniszterhelyettes. /MTI/

V É G E !!!

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. október 30. 6 óra perc

A kongresszusi verseny eredménye a MÁV-nál: a nagy teherforgalom ellenére a személyvonatoknak mindössze egy-két százaléka késik - százal több vonat közlekedik, mint egy évvel ezelőtt

1

1959. október 30.

A MÁV, nemzetközi viszonylatban is igen értékes eredményeket ért el a személyvonatok közlekedésében. Bár a teherforgalom is erős - hiszen az országban naponta nem a 16.000 vagonnal is többet raknak meg mezőgazdasági termékekkel és ipari áruval - a személyvonatok pontosan járnak. A legutóbbi kimutatások szerint mindegy száz vonattal több közlekedik, mint a múlt esztendőben, mégis sikerült tartani a menetrend előírásait. Általában a személyvonatoknak csupán egy-két százaléka késik, az is csak néhány perccel.

A jó eredmény annak köszönhető, hogy a vasutasok a nagy pályaudvarokon és a vidéki állomásokon is a partion pesszus tiszteletére tett vállalásaik teljesítéséért dolgoznak, s mind jobb eredményeket érnek el. Megértették, hogy a nagy őszi forgalom idején is ügyelni kell a személyvonatoknál a menetrend betartására, hiszen a személyvonatok pontos közlekedésétől is függ a teherforgalom gyorsasága. Kétségtelen, hogy megsejlesztették a vasúton a munkatervet és az is érezteti hatását. A fűtőházak és a MÁV-igazgatóságok vezetői pedig gondoskodnak arról, hogy megfelelő keverékű szénrel rendelkezzenek a fűtőházak. /MTI/

-0-0-0-0-

Megnyílt a szülők és pedagógusok szabadegyeteme

2

1959. október 30.

A családi és az iskolai nevelés összehangolásának segítése a budapesti Névtanács és a Fővárosi Pedagógiai Szeminárium megszervezte a szülők és pedagógusok szabadegyetemét. Célja, hogy a különböző nevelési kérdésekről tudományosan tájékoztassák a szülőket és a pedagógusokat, akik között vesznek részt az előadásokon. A szabadegyetem, amelyre eddig 1300-an jelentkeztek - két éves és összesen 12 előadásból áll.

/Folyt. köv./

B 2. kiadás 1959. október 30. 6 óra 05 perc

/Megtörtént az előző.../

Az első előadás a nevelés és a társadalom címmel hangzott el. A további előadásokon szó lesz többek között a világnevelési nevelésről, a tanulók szabadidejének helyes kihasználásáról, a tanulás módszereiről és több más olyan kérdéstről, amelyek ismerete lényegesen hozzájárulhat a helyes irányú nevelőmunka kialakításához.

A szabadegyetemre jelentkezéseket még november 5-ig elfogadják, a fővárosi pedagógiai szeminárium Horvath Mihály téri épületében. /MTI/

-o-o-o-o-

Magyar tudós külföldi előadásai

3 1959. október 30.

Csaknem háromhetes külföldi tartózkodása után Budapestre érkezett Freund Mihály akadémikus, aki résztvett a lipcsei Karl Marx-egyetem fennállásának 550. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. A kiváló tudós jubileummal kapcsolatban megtartott nemzetközi kémiai konferencián, mint felkért előadó, a petrokémia helyzetéről és tervlatiról tartott előadást. Ezenkívül Stuttgartban, a peínémet Ásványolajipari Szövetség kongresszusán - ugyancsak a rendezőség felkérésére - a motor-üzemanyagok forráspont-viszonyairól adott elő. /MTI/

-o-o-o-o-

A látottak felülmúltak varakozásomat - Neves francia tudós nyilatkozata magyarországi tapasztalatairól

4 1959. október 30.

Dr.L.Escande professzor, a francia Tudományos Akadémia tagja, a toulousei elektrotechnikai, elektronikai és hidraulikai főiskola rektora, világviszonylatban elismert tekintélye a hidrológiának és a hidraulikának. Hat külföldi egyetem tisztelte meg a díszdoktori címmel, nyolc akadémia választotta levelező tagjává. Állandó szakértője az ENSZ-nek és a francia Tudományos Kutatási Tanács műszaki tanácsadója. /Folyt. köv./

B 3. kiadás 1959. október 30. 6 óra 10 perc

/A látottak felülmúltak...1.folyt./

Escande professzor az Akadémián nagyszerű előadásban ismertette a vízcicroművek hatásfokának növelésére, vezetésével a Franciában kidolgozott új módszert. A kiváló tudós magyarországi tapasztalatairól elutasítása előtt nyilatkozott a Magyar Tervezési Iroda munkatársának:

- Albania, Norvégia és a Szovjetunió ki-vételével, ahova idén áprilisban hívtak meg, de még nem volt módom a megírásnak eleget tenni, Európa minden országában jártam. Ezen ezért örömmel jöttem Magyarországra, hogy megismerkedjek a magyar hidraulika és hidrológia munkásságával, az országban folyó vízépitési munkákkal. Az eddig látottak felülmúltak varakozásomat. Nagy érdeklődéssel tapasztaltam, milyen magas színvonalu vizsgálatokat, kísérleteket végeznek a Műszaki Egyetem és a Vizgazdalkodási Tudományos Kutató Intézet laboratóriumában.

- Különösen jelentősnek találtam a Műszaki Egyetem I.-es számú vízépitési tanszékének és a Vizgazdalkodási Tudományos Kutató Intézetnek laboratóriumában látott talajvizessivargási kísérleteket és nagy érdeklődéssel hallgattam a magyar szakemberek ezekhez fűzött magyarázatait. Hazatérve elmondom tapasztalataimat a tanszékemen, ezekkel a kérdésekkel foglalkozó tanártársamnak és javasolom majd neki, jöjjön ő is Magyarországra és a helyszínen tanulmányozza ezeket a munkálatokat.

- Hasonlóképpen nagyon figyelemreméltónak tartom a Vizgazdalkodási Tudományos Kutató Intézetnek azt a tevékenységét is, hogy nemcsak a felszíni vizekre, hanem a talajvizekre vonatkozó vizrajzi adatokat is gyűjti, feldolgozza és kiadványokban rendszeresen közlésezi, úgyhogy adott esetben a tervezők azonnal kézhez kaphatják a munkájukhoz szükséges megállapításokat. Francia szak körökben is be fogok számolni tapasztalataimról és éppen ezért kértam, hogy becsásanak rendelkezésemre összefoglaló anyagot az intézet tevékenységéről, hogy megfelelően tudjam Franciaországban ismertetni az itteni munkálatokat. Erre ígéretet is kaptam.

- A látottak alapján az a meggyőződés alakult ki bennem, hogy szorosabbra kell tenni az érintkezést a két ország szakemberei között. A magam részéről minden alkalmat megragadok, hogy ez valóra is váljon. Itt hallottam, hogy dr.Némethi Andre professzort, az I.-es számú vízépitési tanszék vezetőjét a közeljövőben a grenobli egyetem díszdoktorává avatják.

/Folyt. köv./

/A látottak felülmúltak...2.folyt./

Nyomban megírtam, látogasson el hozzánk Toulouse-ba is és tartson felhívóinkon előadást. Érdeklődtem továbbá itteni külképviseletünkön, hogy vannak-e olyan ösztöndíjak, amelyekkel meg lehetne valósítani magyar és francia vizügyi szakemberek cserejét. Erre is kedvező választ kaptam, de úgy vélem, hogy ha ilyen lehetőség nem volna, akkor meg kellene teremteni. Talán még annyit, hogy bár most jártam először Magyarországon, ez az első látogatásom is újrakezdése volt egy régi együttműködésnek, mert dr. Lászlóffy Joldemár, a Vizgazdalkodási Tudományok Kutató Intézet osztályvezetője 25 évvel ezelőtt négy hónapot töltött Toulouse-ban és akkor együtt dolgoztunk.

- Szeretném ezuttal is kifejezésre juttatni - mondotta bucsuzóul Escande professzor - meleg köszönetemet, amelyet előadásom bevezetőjében nyilvánítottam az Akadémiának, a Műszaki Egyetemnek és a Kutató Intézetnek, amelyek megkívánással lehetővé tették, hogy eljöhessenek Magyarországra, együtt lehessenek a magyar vizügyi szakemberekkel és előadást tarthassanak a Magyar Tudományos Akadémián. Az itt látottak és a magyar szakemberekkel való érintkezés alapján eredményeik és munkásságuk iránti őszinte megbecsüléssel hagyom el országot. /MMI/

-o-o-o-o-

Ezerhétesszáz helyszíni vizsgálat kilenc hónap alatt - Haromszázötven társadalmi munkás öt bizottságokban - 361 dolgozók az I. Kerületi tanácsnál az állandó bizottságok

5

1959. október 30.

Az I. kerületi tanács állandó bizottságai 1958 decemberében alakultak. A tanács mellett kilenc állandó bizottság és 29 albizottság működik. A bizottságoknál összesen 67 tagja van, s ezenkívül 310 társadalmi aktívát is bevontak az albizottságok munkájába.

Ilyen aktív-hálózattal a tanács azelőtt nem rendelkezett. Ma viszont egyre nagyobb a lakosság készsége, hogy résztvegyen a tanácsi munkában. A kerületben ismerik az állandó bizottságok tagjait, megismerik őket panaszokkal, javaslatokkal.

/folyt.töv./

/Ezerhétesszáz helyszíni...1.folyt./

Az állandó bizottságok havi üléseznek. Tanácsülésükön megvitatják a lakosság észrevételeit, s azokat a jogos panaszokat, javaslatokat, amelyeket saját hatáskörükben nem tudnak elintézni, továbbítják az illetékes osztályoknak, illetve a tanács végrehajtó bizottságának.

Ez év első negyedében az állandó bizottságok tagjai és a társadalmi munkatársak 188, a második negyedében 559, a harmadikban pedig 964 helyszíni vizsgálatot tartottak a kerületben. A vizsgálatok kiterjedtek a kereskedelmi hálózati üzletekre, a vendéglátóipari egységekre, a kerület iskoláira és üzemeire. Megvizsgálták a kisiparosok, az egészségügyi létesítmények, a napközik helyzetét, munkáját, résztvettek családlatogatásokon, segítettek a gyermekbenulási elleni védőoltások megszervezésében.

Az állandó, rendszeres kapcsolat a lakossággal, valamint a helyszíni vizsgálatokon számos hasznos észrevétel, javaslat született, amelyeket az állandó bizottságok a tanács illetékes osztályainak továbbítottak, s azok intézkedtek.

A kereskedelmi állandó bizottságok például tudomására jutott, hogy sokan panaszkodtak a kenyér és a péksütemények minőségére. Meghívták üléstükre a sütőipari vállalat vezetőjét, akinek gyors intézkedésére azóta a kerületben megjavult a kenyér minősége. A legutóbbi állandó bizottsági ülésen a BÉKER-vállalatot számoltatták be: milyen intézkedéseket tettek a lakosság téli tüzelőellátásának biztosítására. Az egészségügyi állandó bizottság megállapította, hogy a Gellérthegy környező parkok elanyagultak. Intézkedtek a parkok rendbekerítésére, tisztántartására. A Zöldfa helyén épülő bentarban új filmszínház létesítését javasolták, hogy ezzel teljesüljön végre a kerületiek régi vágya. Felkérték a pedagógusokat, hogy segítsék és ellenőrizzék a munkásszálások kulturális munkáját. A kereskedelmi állandó bizottság javasolta, hogy a Fő utcában, a megszűnt munkásszálások helyén létesítsenek közétkeztetési éttermet. Az új étteremben olcsó, közétkeztetési aron reggelire, ebédre és vacsorára fizethetnek majd elő a kerület dolgozói.

Az állandó bizottságok és aktívai munkája hozzájárult ahhoz, hogy az I. kerületben a lakosság szívesen dolgozik a közösségért, s növekedik a közügyek iránti érdeklődés. A lakosság tevékenyen részt vesz a közügyek intézésében. Ez pedig megerősíti a tanácsi apparátus dolgot, hiszen munkájukat a lakosság folyamatosan ellenőrzi és az emberek azonnal reagálnak a helyes és az esetleg eloforduló helytelen intézkedésekre is. /MMI/

/ az emberekben

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. október 30. 7 óra 20 perc

Magyarországon először két változatban, szinkronizálva és feliratozva is bemutatják az Emberi sorsot

6

1959. október 30.

Sokan kérték, hogy egy-egy filmet szinkronizálva és feliratozva is mutassanak be. A kérésnek Magyarországon először most tesznek eleget. A szovjet filmpártas alkotását, az Emberi sors című ujdonság kópiáinak egy részét feliratozva, másik részét pedig szinkronizálva tűsít műsorra. Budapesten november 5-től az Urania és a Május 1. moziban a feliratok tolmácsolják a szereplők beszédét, a többi moziban pedig kitűnő magyar színészek. /III/

-o-o-o-o-o-

Műszaki fejlesztési és ujitási hetek szervezésével biztosították a kongresszusi felajánlás teljesítését a csepeli Egyedi Gépgyárban

7

1959. október 30.

A Csepel Vas- és Fémüvek dolgozói, a VII. pártkongresszus tiszteletére felajánlottak, hogy, régi arakon számítva, tervén felül 150 millió forint nyeregséget fizetnek be. Az Egyedi Gépgyár ehhez mintegy hétmillióval járul hozzá. Az idei műszaki és szervezési intézkedési terv ebből ötmilliót biztosított, a többit újabb takarékosági lehetőségek feltárásával kellett előteremtteni. A part márciusi háborúja fokozottabb erőfeszítésre ösztönözte a gyár vezetőit. A határozat megismerése után megvizsgálták, milyen területeken van még lehetőség a takarékoság növelésére.

Minden üzemben aktívértékesítőket, termelési tanácskozókat tartottak. Ezeken széleskörű munkaverseny bontakozott ki. Munkacsoportok, brigádok és egyes dolgozók konkrét felajánlásokat tettek, amelyek fő célja a termelési terv túlteljesítése, a termelékenység növelése, az önköltség csökkentése, a műszaki intézkedések határidő előtti teljesítése és a minőség javítása. Az üzem vezetősége ekkor elhatározta, hogy műszaki fejlesztési és ujitási heteket rendez a gyárban. Minden dolgozó kérdőívet kapott, s ebben többek között arra kért felhívást a gyár vezetősége, hogy milyen műszaki intézkedéseket tartanak szükségesnek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. október 30. 7 óra 40 perc

/Műszaki fejlesztési...Folyt./

Az első műszaki-fejlesztési és ujitási hetet majusban, a másodikát augusztusban tartották, a harmadik pedig most ért véget. A kérdőívekre a gyár dolgozóinak mintegy 90 százaléka válaszolt. A három alkalommal 224 ujitási javaslatot nyújtottak be a dolgozók. A legjobbakat és a leggyorsabban megvalósíthatókat azonnal beállították a műszaki és szervezési intézkedések tervébe. A várható gazdasági eredmény felmérése forintra meg is haladja a hétmillió forint elérésének szükséges összegét. /III/

-o-o-o-o-

Kétszázhuszötven forintos bérelszámolási csalás

8

1959. október 30.

Szikulai István bérelszámolási csoportvezetőként dolgozott a Mechanikai Fordógyárban. A dolgozó teljesítménybérenak kiszámítása után ő összegeste a bérlistát, s megállapította, hogy ennek alapján a fizetésre mekkora összeget kell lehívni a Nemzeti Bankból. Beosztásával visszaélve a jegyzéken nagyobb összeget tüntetett fel, s a különbséget különféle manipulációkkal a maga részére eloldósította. Összesen mintegy 220.000 forintot tulajdonított el ily módon.

A társadalmi tulajdon elleni csalásért és 74 rendbeli magánokirat-hamisításért hétevi börtönbüntetésre ítélte a Központi Kerületi Bíróság és kötelezte az okozott kár megtérítésére. /III/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. október 30. 8 óra - perc

Vasbeton védőkőpenyét kap Budapest legöregebb temploma

9

1959. október 30.

A Tabanban áll Budapest legöregebb temploma, Istvan király uralkodásának idején ennek a mostani templomnak a helyén épült a Capella Virginis, amely Magyarország első plébániája volt. 1046-ban Gellért püspök holttestét ennek a plébániának az oltára alá temették. Számos sérülés és rongálódás érte már a pogánylazadások idején is. A törökök hódításakor a budai pasa imaházat épített a régi templom alapjaira. Ez a "dzsami" egészen az 1720-as újjáépítésig megvolt. A nyolc évig tartó építés során megközelítőleg a mai formájában állították helyre a templomot, majd a XVIII. században többször bővítették. 1849-ben az áruló Hentzi tábornok lövegei pusztították el a templom homlokzati részét. Ezeket a rongálásokat a legutóbbi restaurálásakor, 1880-ban javították ki. Móta a templom a két világháború sérüléseivel változatlanul áll.

Az értékes műemlék-templom újjáépítését most kezdtek meg. Az építők hosszas kísérletezés után úgy döntöttek, hogy a megrongált falakat, amelyeken néhol már 17 centiméteres repedések tátongtak, vasbeton védőkőpennyel látják el. Hatalmas vasbeton-bordákat építenek a meggyengült oldalpil-lérek mellé. Ezek a tartóbordák biztosítják a falak külső támasztását. A felső boltíveket áthidaló vasbeton-merevítőkkal erősítik majd meg. Az építéshoz kívül-belül állványzattal kellett kibehelni a falakat, hogy elbirják a beton megszilárdulásáig a merevítő súlyát. A repedéseket ugynevezett betoninjekcióval módszerrel töltik be. Ez azért jelentős, mivel így a műemlék-falakon vesni nem kell, hanem minden romboló beavatkozás nélkül javíthatják ki a sérüléseket.

A tervek szerint a templom külső munkáit még ez évben befejezik. A belső restaurálást, amelynek során eredeti formájában állítják helyre a domborműveket és a freskókat, a jövő évben kezdik meg. A templom érdekességét, a magányos tornyot is kijavítják. Már megkezdtek a koronázó által teljesen elpusztult rektópeny kicserélését is. Az öreg toronyóra helyére világító számlapoc korszerű óra kerül.

/MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. október 30. 8 óra - perc

Sokat javult a dorogi szén minősége a kongresszusi verseny

10.

Több mint 500 feltáró, elővájó, fejtési és fenntartási bányászbrigád kelt versenyre a dorogi szénmede cében a kongresszus tiszteletére a termelékenység növeléséért, a minőség javításáért, az önköltség csökkentéséért. Különösen a szemelőknél bontakozott ki eredményesen a verseny. A 150 brigád 41.800 tonna szenet vállalt terven felül erre az évre. Közülük ötven-hatvan csapat hónapról-hónapra megfelelt a kiváló dolgozó követelményeknek is. A termelékenység növelésével az 1960-ra tervezett összüzemi teljesítményt a 11 dorogi bánya közül szeptember végére már nyolc haladta túl. Október 27-én felszínre került az egész évi vállalásnak megfelelő terven felüli szénmennyiség is. A legújabb terven felüli szenet a tizszeres élüzem I-es akna adta. A tizenegyből tíz bánya teljesítette túl mennyiségi tervét a verseny eddigi szakaszában.

A szén minősége is sokat javult. A kalória-különbségetből már 18 millió forint felett van az árbevétel többlet. A találmányversenyben a bányafánál jelentkező a legjobb eredmény: az egész évre vállalt 833 köbméterrel szemben 1651 köbméter megtakarított bányafát mutatnak ki.

A dorogi bányászok novemberben kongresszusi hónapot rendeznek, hogy a kongresszus kezdetére újabb eredményeket jelenthessenek. /MTI/

Karácsonyra zöldpaprikát küld az üzletkebe a borsfai termelőszövetkezet

1959. október 30.

10.

Zala megyében, a borsfai Haladás Termelőszövetkezet bázakerettyei kertészetében már hetekkel ezelőtti üveg alá ültették a paprikatöveket. A szám szerint 12.000 tő már virágzik, s a kertészek számítása szerint karácsonyra friss zöldpaprikát szállíthatnak a zalai olajvidék zöldségesboltjaiba és a fővárosba. A paprikával együtt növekednek a paradicsom-palánták is. Ebből a termésből március végén kerül piacra az első szállítmány. /MTI/

B 10. kiadás

1959. október 30. 12 óra 15 perc

A KGST országainak segítségével tovább fejlődnek Komárom me-  
gye üzemei

11.

Komárom megye ipara ebben az esztendőben is jelentős mértékben fejlődött. Az év első kilenc hónapjában 12.9 százalékkal termeltek többet az üzemek, mint a múlt év hasonló időszakában. Ehhez az eredményhez sokirányú segítséget nyújtottak a KGST országai és a megye üzemének további fejlődéséhez is sok segítséget adnak a baráti országok.

Az Esztergomi Szerszámgépgyár világhírű gépei-  
nek elkészítéséhez, az alkatrészek gyártásához az utóbbi  
években sok korszerű megmunkáló gépet kapott a Szovjetunió-  
ból, az NDK-ból és Csehszlovákiából. Nemrégiben helyezték  
üzembe az NDK-ból érkezett tengelyköszörülő gépet, amely a  
forgácsolóüzemrész dolgozóinak munkáját könnyíti. Rövide-  
sen munkába állítják a szovjet gyártmányú revolverpadot is  
és még ebben az évben több gép érkezik a baráti országokból.

A Szőnyi Kőolajipari Vállalat különösen a kö-  
vetkező években fejlődik jelentősen. A jövő év elején üzem-  
behelyezik hazánk első krakküzemét, amelyben szovjet tapaszt-  
alatok hasznosításával, az eddiginél nagyobb hőfokon, bont-  
ják szét az olajat, s így 25 százalékkal több fehérarut  
nyernek. A Szovjetunió nemcsak a technológiai eljárást bo-  
csátja rendelkezésükre, hanem az új üzem gépeinek, műszerei-  
nek többségét is. Ezek a gépek már megérkeztek. Nagy segít-  
séget nyújt az üzem fejlődéséhez az NDK is. Németek szerel-  
ték a német gyártmányú, hazánkban még nem ismert, új típusú, nagy  
teljesítményű kazánt. Az ötéves terv idején létesülő új ben-  
zinreformáló, valamint gázolaj kéntelenítő üzemteljes  
egységében a Német Demokratikus Köztársaságtól kapják a sző-  
nyieket.

A több mint ötven éves Komáromi Lenfánógyár  
felújításához szintén a Szovjetunió nyújt segítséget. Már  
üzembhelyeztek négy szovjet gyártmányú, nagy teljesítményű  
korszerű gyűrűsfonógépet, s rövidesen újabb szovjet gépekkel  
kezdik meg a termelést.

A Nyergesujfalusi Magyar Viscosa és D. nulton-  
gyár az NDK segítségével felépült első hazai parlonüzemet  
szintén az NDK támogatásával bővítik majd többszöröseire. A  
tervek már készülnek az NDK-ban és a gépeket is a németek  
szállítják. /MTI/

B 11. kiadás

1959. október 30.

11 óra 15 perc

Magyar tapasztalatok alapján, novemberben megkezdik a lengyel  
meddőhányók anyagát hasznosító első üzem építését

12.

Katowiceben novemberben megkezdik az első len-  
gyel-magyar "szőngyár" építését. Kulcsár Gyula főmérnök, a  
közös lengyel-magyar feldolgozó vállalat, a HALDEX egyik ma-  
gyarországi vezetője, aki most tért vissza többhetes lengyel-  
országi utjáról, az előkészületekről a következőket mondta  
az MTI munkatársának:

- Hazánkban először Tatabányán kezdték meg a  
bányák környékén egész hegyeket képező, úgynevezett meddőhá-  
nyók széntartalmának hasznosítását. A Magyarország és Len-  
gyelország között létrejött megállapodás alapján Lengyelor-  
szágban, elsősorban a sziléziai bányavidéken, a Tatabányán  
alkalmazott módszerekkel kezdik meg a meddőhányók hasznos  
anyagának értékesítését. Tatabányán világviszonylatban is  
egyedülálló, különleges turógépet készítettünk, amellyel a  
lazatómögű meddőhegyekből negyven méter mélységből is vehet-  
ünk mintát. Ezzel a célzóppal a tatabányai trócszt szakemberei  
számos lengyel meddőhegy anyagát vizsgálták meg. A minták  
alapján tatabányai kísérleti üzemünkben megállapítottuk, hogy  
a sziléziai meddőhányók 15-20 százalékában 5000-6000 kalóriás  
kőszén és jelentős mennyiségű egyéb ásványi terméket tar-  
talmaznak. Az első, körülbelül napi kétezer tonna meddőanyag  
feldolgozására alkalmas üzem építését már novemberben meg-  
kezdjük Katowiceben. A termelés sikeres megindítására jól  
felkészültünk és gondoskodtunk az üzem termékeinek felhasználásáról is. A tiszta szénnek állam hasznosítja majd,  
a hányók meddő részét pedig a lengyel üzemek bányatömedékeles-  
re, téglá- és cementgyártásra használják fel. Aközös len-  
gyel-magyar vállalatban eddigi együttműködésünk igen ered-  
ményesnek mondható. Ezt bizonyítja az is, hogy a legutóbb  
nálunk járt lengyel szakemberek kísérleteink láttán a jövő  
évre további 3-5 üzem létesítését kérték. Ezeknek előterveit  
már is készítjük a tatabányai trócszt tervezőirodájában. /MTI/

B 12. kiadás 1959. október 30. 12 óra 20 perc

Megvalósulnak a tanácstagi beszámolókon, fogadóórákon elhangzott közérdekű javaslatok

13.

Az utóbbi hetekben szerte az országban beszámolókon, lakógyűléseken találkoztak választóikkal a városi és a községi tanácsok tagjai. A beszámoló gyűlések tapasztalatai azt mutatják - s ezt a résztvevők növekvő száma is bizonyítja - hogy a lakosság legkülönbözőbb rétegei egyre inkább érdeklődnek a közösség dolgait intéző tanácsok munkája iránt, közérdekű javaslataikkal, észrevételeikkel a dolgozók maguk is igyekeznek elősegíteni városuk, községük fejlődését.

Sztálinvárosban mind a tanács, mind a lakosság eredményesnek itéli a tanácstagi beszámolókat. A jövő évi városfejlesztési terv elkészítésénél ugyanis messzemenően figyelembe vették a lakosság javaslatait. Több ezer dolgozó napi bevásárlását könnyíti majd meg, hogy az újvárosban bővítik az üzlethálózatot, az óvárosban pedig új üzletházat építenek. A városrészek közötti forgalom megjavítására is több javaslat hangzott el. Ezek jórészt már a jövő évben megvalósítják. A két legújabb városrész - az Erkel-kert és a technikai negyed között - új utvonalat építenek, amelyen körforgalomban közlekednek majd az autóbuszok. A lakóépületek felújítására is nagy gondot fordítanak. A régi lakások hibáit a felújítási keretből kijavítják, s a háziasszonyok kívánságára számos épületben ismét felszerelik a mosókonyhákat és a szárítókat. A kislakásépítés meggyorsítására a már felparcellázott területeken megépítik a villany- és vízvezeték-hálózatot. A lakásépítkezést aznál is olcsóbbá akarják tenni, hogy az ideai tapasztalatok alapján nagyobb mértékben alkalmazzák a középblokkos falazást. A jövő évben folytatják a kórház és a munkásszállók építését, s tető alá hozzák az ország legnagyobb, 32 tantermes általános iskolájának épületét. A lakosság kérésére új átvevőhelyeket nyitnak a ruha- és cipőjavítások átvételére.

Borsod megyében eddig több mint 300 beszámoló gyűlésen hallgatták meg a lakosság kívánságait a megyei, a járási és a községi tanácstagok. Az ózdi járásban több alkalommal is szóváltottak már a dolgozók az ivóvízellátás problémáját. A járási tanács a sürgető kérdés rendezésére hathatós intézkedéseket kíván tenni. A járás öt éves fejlesztési tervében például 20, egészséges ivóvízű kut mélyítése szerepel. A putnoki járásban a lakosság és a tanács

/folyt.köv./

B 13. kiadás 1959. október 30. 11 óra 10 perc

/Megvalósulnak a tanácstagi...1.folyt./  
13.

közös erőfeszítésével két év alatt szabályozzák hat patak medrét, hogy elejét vegyék a tavaszi és az őszi árvizeknek. A fiatalok nagyarányú társadalmi munkájával a járásban csaknem ötszáz hold kiterjedésű domboldalt fásítanak, s ezáltal a terület kopárosodását. / megakadályozzák.

Heves megyében a tanácstagi beszámolókkal egy időben fogadóórákat is tartanak, amelyekben az elmúlt hetekben mintegy ezer választó terjesztette elő javaslatait. A fogadóórák népszerűségét megnövelte, hogy a helyi tanácsok a lehető leggyorsabban - legtöbbször néhány nap alatt - orvosolják a panaszokat és intézkednek a helyes észrevételek megvalósítására. A lakosság kívánságainak, igényeinek megismerésére jó módszert alkalmaz az egri városi tanács: a beszámolókon és fogadóórákon kívül a tanács tagjai felkeresik az üzemeket és vállalatokat, s ott hallgatják meg a dolgozók panaszait. Ezekben a beszélgetéseken nemcsak kívánságok hangzanak el, hanem a dolgozók segítőkeszsége is nagymértékben megnyilvánul. Az elmúlt hónapban például a város üzemének és vállalatának dolgozói több mint százezer forint értékű társadalmi munkával vettek részt Eger szépitésében, fejlesztésében.

Szabolcs-Szatmár megyében is főképpen közérdekű ügyben kéri a dolgozók a tanácsok támogatását. A legutóbb Jármban megtartott beszámolón például két szomszédos község lakói adták elő panaszukat: betegeknek Mátészalkára kell orvoshoz járniuk, s így sürgős esetekben rendkívül nehéz a betegellátás. A tanács máris intézkedett. Addig is, amíg a kérdést véglegesen megoldhatják, hetenként kétszer orvosi rendelést tartanak a két községben.

Hajdu-Bihar megyében is a tanács és a lakosság együttműködésével oldják meg a legsürgösebb feladatokat. Kabán például felvetették a beszámológyűlésen, hogy újabb közkútra lenne szükség, mert egyes utcák lakói távolabbról kénytelenek hordani a vizet. A javaslatot a tanács elfogadta, az új közkut megépítését a jövő évre irányozták elő. Hajdudorogon - a lakosság kérésére - portalanítják a legforgalmasabb utcákat. Az ifjúság nevelésével kapcsolatos feladatokat is szívesen elvállalják a tanácstagok. Sárádon például a tanácstagok ellenőrzik a gyermekek utcai viselkedését.

/folyt.köv./

B 14. kiadás 1959. október 30. 12 óra 20 perc

/Megvalósulnak a tanácstagok...2.folyt./  
13.

Nógrádmárcalban, a legutóbbi beszámolókon a tanácstagok megkérdezték a lakosság véleményét, mire használják fel a kisebb területterületek eladásából befolyt összegeket. A község lakói úgy határoztak, hogy mivel egy régi romos épület lebontásából a szükséges anyag rendelkezésre áll, építsenek óvodát. Társadalmi segítséget is felajánlottak: több mint száz dolgozó paraszt vállalta az anyagszállítást, sokan pedig az építkezésben vettek részt. Az ötven férőhelyes óvoda alapozását már megkezdték, a tervek szerint még a tél beállta előtt tető alá hozzák az épületet./MTI/

--- . ---  
A szárazság miatt a Duna és Tisza partvidéken tanyáznak a hortobágyi vadlibak

1959. október 30.

15.

A hosszú, száraz ősz nemcsak a mezőgazdaságban okozott nehézségeket, hanem a hortobágyi libavadászok zsák-mányát is megcsappantotta. Az előszezomban ugyanis sokkal kevesebb a liba a Hortobágyon, mint a korábbi években volt. Ennek oka a tavak alacsony vízállása, a környező legelők szárazsága és az, hogy még nem keltek ki a buzavetések. A vadászok megfigyelték, hogy a "hortobágyi vadlibák" az idén gyakran messzire elhagyják a pusztát és inkább a Duna és a Tisza partvidékén tanyáznak. Száraz időben a libák a szokásosnál magasabban szállnak, s ez is megnehezíti a sörétes vadászatot. A borús, esős idő érkezése bizonyára helyreállítja majd a "hagyományos állapotokat" a pusztán. Novemberben bizonyára jó vadászat lesz, amire a nyugatnémet, francia törzsvendégek kivül az idén 12 olasz vadász is érkezik./MTI/

B 15. kiadás 1959. október 30. 12 óra 10 perc

A helyi politikai és gazdasági feladatok megoldását segítik a pártszervezet új vezetőségei

14.

Az üzemekben, városokban, járásokban és községekben megtartott pártértelmezéseken a kommunizmus megváltotta az MSZMP Szervezeteinek tevékenységét, s határozatokba foglalták azokat a feladatokat, amelyeket az újonnan megválasztott pártvezetőségek irányításával az elkövetkező időszakban végre hajtanak. Az új pártvezetőségek mindenütt megkezdték munkájukat.

Szabolcs-Szatmár megyében a vezetőségválasztó taggyűléseken hozott elvi határozatok alapján a pártvezetőségek hosszabb-rövidebb időre szóló részletes munkatervet készítenek. Nyíregyházán a városi pártbizottság első összejövetelén a legidősebb politikai és gyakorlati tennivalókat tárgyalta meg. Elhatározták például, hogy a következő hetekben a város legkülönbözőbb részein tíz pártnapot tartanak a kongresszusi irányelvek széleskörű ismertetésére. Az üzemi, vállalati és hivatali pártszervezetek kisgyűléseken foglalkoznak a tézisekkel. A városi pártbizottság az eddigénél is jobban törekszik arra, hogy a dolgozók minél szélesebb tömegeivel teremtse eleven kapcsolatot. Ezt szolgálja az a terv is, hogy a tanácsal és a tömegszervezetekkel közösen a dolgozók elé terjesztik a város távlati fejlesztési programját. Ez lehetővé teszi azt is, hogy a lakosság javaslatait, kezdeményezéseit a tervek megvalósításában minél jobban felhasználhassák. Hasonló elgondolásokból szakkbizottságot hoznak létre, amely alapos vizsgálat után kidolgozza majd, milyen feladatokat kell megoldeni a mezőgazdaság különböző területein. A pártbizottság a kommunizmus tanácskozásain hozott határozatok szellemében részletes tervet készít a város gazdasági, kulturális és szociális fejlesztésére is.

A Debreceni Gördülőcsapágygyár pártbizottsága - a kommunizmus tanácskozásain elhangzott észrevételek figyelembe vételével - a jövőben több gondot fordít a dolgozók ügyes-bajos problémáinak megoldására is. A forgácsoló üzemen például, ahol 180-an dolgoznak, sok panasz hangzott el amiatt, hogy az olajgőz veszélyezteti a munkások egészségét. Az új pártvezetőség közbenjárására most az

/folyt.köv./

/A helyi politikai...1.folyt./

14.

olajhűtéses automatagépekre elszívó berendezéseket szerelnek. A vezetőségválasztó taggyűléseken kifogásolták, hogy az utóbbi időben nem tartottak műszaki ankétokat. A pártvezetőség jogosnak találta a kritikát, s már meg is rendezte az üzem legjobb műszaki dolgozóinak, kiváló ujitóinak és szakmúásainak a tanácskozását. Itt megtárgyalták a műszaki fejlesztés politikai és szakmai feladatait, sőt az egész gyár műszaki fejlesztési programját is.

Heves megye falusi pártszervezetei is munkát láttak. A termelőszövetkezeti községekben létrejött közös gazdaságokban új alapszervezetek alakultak, például Poroszlón, Tiszanánán, Atkárón és más tsz-helységeken. A pártvezetőségek tagjai a községek kommunistaival együtt rendszeresen látogatják a közös gazdaságok új tagjait, elbeszélgetnek velük a jövő tervekről, a gazdaságok életéről. A pártvezetőségek és a tsz-tagság jó kapcsolatának is része van abban, hogy az őszi kezdésű termelőszövetkezetekben mindennél időben hozzáálltak az őszi szántáshoz és vetéshez.

A sztálinvárosi építőik pártbizottsága a szakszervezeti munka patronálását tekinti egyik feladatának. Ehhez a párt-alapszervezetek is segítséget adnak, a legjobb kommunistákat küldik a szakszervezeti bizottságokba dolgozni. A szakszervezeti bizalmiak oktatásának szervezésében is részt vesznek a pártvezetőségek tagjai, segítik továbbá a kongresszusi munkaversenyt szervező munkájukat is. A pártszervezetek elvállalták két új építkezés - a panel és a középblokkos építkezés - patronálását, hogy a kommunisták részvételével elősegítsék a gyorsabb és olcsóbb lakásépítkezést.

A Salgótarjáni Acélárugyárban a most megkezdődött pártoktatás ad feladatokat a pártvezetőségnek. A politikai képzésben mintegy 1.300 dolgozó vesz részt, négyszázzal több, mint a múlt esztendőben. A nagyüzemi pártbizottság többéves szünet után ismét megszervezi a munkásakadémiát, ahol a kohászat fejlődésével, legkorszerűbb technológiájával és a szocialista üzemszervezéssel ismerkednek a hallgatók.

A Csongrád megyei Sándorfalva község pártszervezete az őszi munkák mielőbbi elvégzésére hívja fel a falu dolgozó parasztjait. A pártszervezet aktivistái rendszeresen felkeresik azoknak a körzeteknek a lakóit, ahol a szántásvetésben elmaradás mutatkozik. A kommunisták javaslatára ezekben a napokban sokan látogatják a helybeli Rózsa Ferenc Termelőszövetkezetet. Vasárnaponként és esténként az egykori gazdák népes csoportjai tekintik meg a gazdaság többoldalú készülő új halastavát és a növekvő állatállományt. /MTI/

-- . --

A Péti Nitrogénművek elérte az 1960-as szintet - Négyezer tonna műtrágya tervén felül

17.

A Péti Nitrogénművekben a márciusi párthatározat után mintegy félszáz röpgyűlésen és termelési tanácskozáson beszélték meg a dolgozók a tervtelteljesítés lehetőségeit. Az értekezleteken vezető beosztású műszaki dolgozók ismertették a műtrágyagyártó üzem helyzetét és a gyártástechnológia megváltoztatására, a műszaki színvonal növelésére hívták fel a több mint kétezer nyilvántartott ujitó figyelmét. Az üzemi munkásoktól beérkező javaslatok alapján három gyáregység munkáját módosították és a legmesszebbmenő gondossággal összehangolták a terveket.

A műszaki fejlesztéssel sikerült előrelendíteni a termelőmunkát. A műtrágya egyik legfontosabb alapanyagának, a szintézis-gáz előállításánál érték el a legnagyobb eredményt. Czeiler Béla gyárvezető hárommillió forintot óró ujitásával a gázfejlesztő kemencék tisztítását, karbantartását munkaidő kiesés nélkül végzik el, s ezzel a gyár történetében először egyenletessé tették a szomszédos ammóniatermelő üzem kiszolgálását. Ugyanezzel az eljárással érték el, hogy az átépítés alatt lévő gázkemencé termelésének pótlására az idén még egyszer sem kellett munkára állítani a kevésbé gazdaságos, ugynevezett vizgázgenerátorokat. Mintegy tíz százalékkal javították az ammóniasavgyártó üzem hatásfokát. A kongresszusi verseny idején üzembeállították a korábbi években leállított mész-salétrom üzemet is. Az itt termelt évi 16.500 tonna talajerőpótló anyaggal a külföldet látják el. Ujra gyártják a vegyiparban nélkülözhetetlen töménysavakat is.

A jól szervezett ujitómunka páratlan sikerrel a Péti Nitrogénművek elérte az 1960-as szintet. Eddig több mint négyezer tonna pétisót termeltek tervén felül.

/MTI/

B 18. kiadás 1959. október 30. 12 óra 40 perc

Ismeretlen személyek részére rendelt könyvet

18.

Romhányi Ervin, a Magyar Könyvkereskedelmi Vállalat szervezőjeként könyvek részletre történő vásárlására előfizetéseket gyűjtött vidéken. Az egyik hónapban, amikor kevesebben vettek tőle könyvet, kitalált címekre, ismeretlen személyeknek küldetett az általa kiállított megrendelőlapok alapján kiadványokat, s felvette az értük járó jutalékot. Többször eladta a bemutatásra nála lévő támpéldányokat is, és azok árával nem számolt el.

A Központi Kerületi Biróság a társadalmi tulajdon elleni csalásért és sikkasztásért, valamint 27 rendbeli magánkirat-hamisításért négyhónapi börtönbüntetésre ítélte és kötelezte az okozott kár megtérítésére. /MTI/

--- . ---

Végetért a gesztenyeszüret a Mecsek vidékén

1959. október 30.

21.

A Mecsek vidékén, hazánk legnagyobb szelid-gesztenyetermő táján 12.000-13.000 főről szedték le a jónak mondható termést. Október utolsó napjaiban a gesztenyeszüret mindenütt végetért. Zengővárkonyban, a Mecsek legmagasabb csúcának déli lejtőjén, ahol 4000 fát tartanak számon, mintegy 600 mázsa gesztenye termett, amelynek nagyrészt a földművesszövetkezet vásárolta fel és szállította Pécsre, Komlóra, Budapestre és más városokba. A zengővárkonyi ugynevezett ósgesztenyést még a hódító törökök ültették, s így sok a 300-400 éves fa. Egy-egy ilyen öreg faóriás másfél-két mázsa gyümölcsöt terem. /MTI/

--- . ---

B 19. kiadás 1959. október 30. 11 óra 40 perc

Negyvenkétmillió forint Szeged gázellátásának fejlesztésére

19.

Szegeden évente új lakások százai épülnek, új városnegyedek, települések alakulnak ki, ami szükségessé teszi a közművek nagyarányú bővítését. A következő években csupán a gázellátás javítására 42 millió forintot fordítanak. A régi gázhálózatot teljesen felújítják, ezenkívül mintegy ötezer méter új gázvezetékot fektetnek le, elsősorban a Nagyköruton, ahonnan könnyen el tudják juttatni a gázt a belső és külső városrészekbe. A megfelelő nyomás biztosítására ugynevezett távnyomóberendezést létesítenek. A város új ipari övezetében nagy, harminc méter átmérőjű, gömbalaku gáztartályt állítanak fel. A hatalmas gömböt a Wilhelm Pieck gyárban készítik majd el. A vasuti tartálykocsikban érkező földgázt a csehszlovák tapasztalatok alapján épített földgáz lefejtő állomás segítségével juttatják a gömbtartályba, ahonnan a helyben termelt kokszzázzal keverve kerül a városi hálózatba. Ezenkívül alacsony nyomású, tízezer köbméteres, hengeres gáztartályt is építenek.

A nagyarányú munkák megkezdésére már felkészültek. Jövőre többmillió forintot ruháznak be. Az összes munkák elvégzése után a jelenleginek mintegy kétszeresére, csaknem tízezerre növekszik Szegeden a gázfogyasztó háztartások száma. /MTI/

--- . ---

Szállítják a szigetközi káposztát

1959. október 30.

22.

A Szigetközben 700 hold káposzta termésének értékesítésére kötöttek szerződést a termelőszövetkezetek, 100 holddal nagyobb területre, mint az elmúlt évben, amikor a Szigetköz parasztsága még nem dolgozott szövetkezetekben. A tavasszal kipalántázott káposzta fejlődését a szárazság visszavetette ugyan, de még így is közepes termést takarítanak be a közös gazdaságok. Eddig 280 vagon szép, fehér káposztát adtak át a Mezőgazdasági Termékeket Értékesítő Szövetkezeti Központnak. Ebből mintegy 100 vagonnal kerül határainkon túlra: Ausztriába, NDK-ba, a Német Szövetségi Központba, sőt a hét közepén elindult az első vagon káposzta Belgiumba is. A szövetkezeti vállalat az ősszel még további 350 vagon szigetközi káposzta felvásárlására számít. /MTI/

--- . ---

B 20. kiadás 1959. október 30.

14 óra 35 perc

Az idén a fa 40 százalékát motorfűrészszel döntik és darabolják az erdőgazdaságok - Új típusú kötélpályák és rönkemelők a szállításhoz

20.

Az ország 32 erdőgazdaságában megkezdődött a fakitermelés. A nagy munkából a múlt évinél jóval nagyobb arányban veszik ki részüket a gépek és a már mindenütt megtartott gépszemlék tapasztalata szerint az idén gondosan előkészített felszereléssel, alapos műszaki tervek szerint dolgoznak az erdőgazdasági gépészek.

Ebben az esztendőben a kitermelésre kerülő fa 40 százalékát motorfűrészszel döntik és darabolják. A már meglévő szovjet gyártmányu egyszemélyes, 108 Druzsba motorfűrész mellé újabb százat vásároltak és évközben a sarvári erdőgazdaságban kiképezték a szükséges gépkezelő személyzetet is. A magyar erdőgazdaságok a tervek szerint jövőre újabb háromszáz egyszemélyes motorfűrészszel vásárolnak, amelyből körülbelül 50 - a kereskedelmi szakemberek előkészítéssel - már az idén megérkezik. Továbbra is használatban lesz a 600, kétszemélyes motorfűrész is. A jövő évi szállítások után az erdőgazdaságokban a kitermelendő fa több mint felét motorfűrészszel döntik.

A közelítésnek 30 százalékát sikerült eddig gépesíteni és ezen a télen több új gépi berendezést próbálnak ki. A Szovjetunióból az erdei utak építéséhez utgalyuk és tolólemezes erőgépek érkeztek. Kipróbálnak egy magyar találmányt, az ugynevezett talajkeverőgépet is, amellyel beton- és akadám-utakat egyaránt lehet készíteni. A hegyvidékeken a faanyagok közelítésénél egyre nagyobb mértékben alkalmazzák a hordozható kötélpályákat. Csehszlovákiából és Svájcban több kötélpályát vásároltak a magyar erdőgazdaságok és két szakértő a Magas-Tátrában tanulmányozta a kötélpályák működését. Az Egri Erdőgazdaság géptelepének dolgozói teljesen helyi anyagokat felhasználva nagy hatású aru kötélpályát készítettek, amely a kipróbálásnál egyenértékűnek bizonyult a külföldi hasonló pályákkal. Az idén egyébként Sopron és Eger környékén a Pilisben és a Zempléni hegyekben helyeznek üzembe új kötélpályákat.

A rönkrakodáshoz Svédországból nyolc rakodóberendezést, a Német Demokratikus Köztársaságból pedig tíz rönkrakodó gépkocsit vásároltak. Az NDK-ból még hat ETR 26-os típusú kergéző gép is érkezett. Ezek nem késsel vágják le a fa kergét, hanem 99 kalapács segítségével leverik. Így teljesen veszteségmentesen szedik ki a papírgyáraknak adandó, illetve bányafának felhasználandó fát a kergétől. A Bajai Erdőgazdaságban tanfolyamot rendeznek, ahol német erdőmérnök ismerteti az új kergéző gépek működését. /MTI/

B 21. kiadás 1959. október 30.

14 óra 35 perc

Hatszorosára növekedett a termelőszövetkezeti KISZ-szervezetek száma Komárom megyében

23.

Komárom megyében az utóbbi hónapokban számos termelőszövetkezetben alakult ifjúsági szervezet. Az év eleje óta több mint hatszorosa, 51-re növekedett a termelőszövetkezeti KISZ-szervezetek száma, amelyeknek csaknem 1.200 tagja van. Az új szervezetek sok feladatot tűztek maguk elé szövetkezeti népszerűsítésére és az eleven, vonzó KISZ-élet kialakítására. Taggyűléseken, ifjúsági napokon és egyéni beszélgetéseken ismertették például a tsz-ek eredményes munkáját a városokban élő üzemi fiatalokkal, akik korábban a mezőgazdaságban dolgoztak. Meghívták őket a szövetkezetekbe, s ott ismertették meg velük a tsz-parasztok életét. Ennek eredménye, hogy sok fiatal visszatért a mezőgazdaságba.

A falusi ifjúsági szervezetek tagjai változatos programmal készülnek a téli sport- és kulturális élet kialakítására. Ehhez segítséget kapnak a megyei KISZ-bizottságtól is. Eddig 75.000 forint értékű sportfelszerelést vásároltak a tsz-ek KISZ-tagjainak, s most újabb százezer forintot használnak fel ilyen célra. Több termelőszövetkezetben társadalmi munkával sportpályák építését kezdték meg a fiatalok, ezt a kezdeményezésüket 120.000 forinttal támogatja a megyei KISZ-bizottság. A termelőszövetkezeti KISZ-szervezetek gondoskodnak a fiatal asszonyok és lányok foglalkoztatásáról is. A lányok tagjai támogatják a rászoruló idős tsz-tagokat a házkörüli munkájukban. Tervezik táncos összejöveteleket, dalos színházi esték és a falvakban hagyományos népiünnepélyek megrendezését is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. október 30. 11 óra 40 perc

Hirek sorokban

24.

A zalai művészegyetes tánckara új műsorában művészi táncjelenetekkel eleveníti fel a magyar nép történetének több mint egy évszázadát, az 1848-49-es szabadságharcotól napjainkig.

x x x

A Szombathelyi Takarógyár évtizedekkel ezelőtt épített fonodáját korszerűsítik. Újjáépítésére két és félmillió forintot fordítanak.

x x x

A Csongrádi Butorgyár dolgozói - kongresszusi anyagtakarékossági vállalásukhoz híven - mintegy harminc köbméter importált fenyőfát takarítottak meg. Ez a mennyiség száz konyhabutor-garnitúrához elegendő.

x x x

Szegeden, az ipari övezetben valóságos építőipari kombinátot létesítenek. A 22 holdas területen a már elkészült előregyártó részleg és mozaiklap-üzem mellé betonozó csarnokot, műkö-, ács-, asztalos-, lakatos-, és építőgépjavitó üzemet, raktárakat, fürdőt, öltözőt, éttermet építenek. Egy 250 személyes munkásszálló és kétemeletes irodaház már készül.

x x x

Dr. Germanus Gyula, a világhírű orientalista 75. születésnapja alkalmából - november 11-én a bicskei Vajda János járási könyvtárban kiállítás nyílik a kiváló tudós munkásságáról. Arab-magyar kulturális estet is rendeznek a járási művelődési házban.

x x x

A Hortobágy művelődéstörténeti emlékeit megjelölik. A hortobágyi csárda falára, a kilencyuku hid hídfőállítására, valamint a csárdaépülettel szemben lévő ugynevezett szekérállás épületére emléktáblákat helyeznek.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. október 30. 11 óra 40 perc

/Hirek sorokban...1.folyt./

24.

Pécssett, a Magyar Irók Könyvesboltjának külön-helyiségében "libresszó" nyílt, ahol a látogatók fekete-kavé fogyasztása közben válogathatnak a könyvujdonságokban.

x x x

A napokban felavatott zalaegerszegi széles-vásznú mozit Ady Endrőről nevezték el. A költő mellsobrát elhelyezték a mozi előcsarnokában.

x x x

Már most megkezdtek a jövő évi fürdőidény előkészítését a Velencei tavon. Az agárdi strandon 250 méter hosszú, öt méter széles mólót építenek, az öltözőfülkék számát pedig kétszázalal növelik. Agárdon, Gárdonyiban, Velence községben és a tó öblében fénycsövekkel korszerűsítik a közvilágítást./MTI/

--- . ---

A kisiparosokat érintő időszakos politikai, gazdasági kérdésekről tanácskozik a KIOSZ országos választmánya

1959. október 30.

25.

Pénteken a KIOSZ Sörház utcai székházában megkezdődött a kisiparosok vezetőinek kétnapos értekezlete. A KIOSZ országos választmánya megvitatta a kisiparosokat érintő időszakos politikai és gazdasági kérdéseket. A vezetőség beszámolóját Gervai Béla elnök ismertette. A tanácskozás résztvevő Kisházi Odön munkügyi miniszter.

- A kisiparosság is érdeklődéssel tekint az egy hónap múlva megnyíló pártkongresszus elé - mondotta Gervai Béla. Az irányelvek számunkra is utmutatással szolgálnak. A párt és a kormány a szocializmus építésébe bevonja a városi kispolgárságot, támogatja a társadalom szempontjából szükséges és hasznos tevékenységüket, de korlátozza a kapitalista törekvéseket, szembeszáll a spekulációval, a jogtalan jövedelemszerzéssel.

/folyt.köv./

B 24. kiadás 1959. október 30.

14 óra 11 perc

/A kisiparosokat érintő....1.folyt./  
25.

- Az utóbbi időben mindinkább gyarapodik azoknak a száma, akik a szövetkezeti utat választják. Ez év első kilenc hónapjában 18.000 kisiparos lépett be a különböző szövetkezetekbe, illetve állami vállalatoknál helyezkedett el. Különösen nagy az érdeklődés a kézművesszövetkezetek iránt. Ez a termelési forma a kisiparosoknak is rokonszenves és jobban szolgálná a lakosság igényeinek kielégítését. Az új szövetkezési forma engedélyezése minisztertanácsi intézkedést kíván. A jogszabály meghozása előtt tárgyalásokat kellett folytatni az anyag- és árkérdésekről, beruházási és forgóeszközhitelről, az adókedvezményről. A tárgyalások már befejeződtek és a javaslat hamarosan a Minisztertanács elé kerül.

A KIOSZ elnöke a továbbiakban több szervezeti kérdésről, a zökkenőmentessé vált anyagellátásról, a kontárok, spekulánsok elleni harcokról beszélt. A szervezet olyan morális légkört igyekszik kialakítani a kisiparosság körében, hogy elítéljék a törvénytörőket. A szakmai bizottságok Budapesten 33 kisiparos ellen indítottak szabálysértési eljárást és súlyosabb esetekben az iparjogositvány megvonását javasolták. 1959-ben országos viszonylatban különböző törvénytörések miatt 1698 kisiparostól vonták meg a jogositványt. A szolgáltatások jobb elvégzéséért a budapesti KIOSZ-ban munkaszervezési csoport alakult, amely a lakosság kérését közvetíti a javításokat végző kisiparosokhoz. Az elmúlt félévben a kisiparosok 25.3 millió forint értékű exportra szánt terméket állítottak elő, és ugyanakkor 20 millió forint értékű olyan árut készítettek, amelyet azelőtt külföldről kellett beszerezni. A kisiparosok ebben az évben 5000 tanulót szerződtettek. Az idén 18 új szakmában engedélyezték tanuló felvételét.

/folyt.köv./

A lottósorsolás eredménye

28.

1959. október 30.

A lottó 44. játékheti nyerőszámainak húzását pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Csurgón, a Csokonai járási művelődési házban tartotta a Sportfogadási és Lottóigazgatóság. Erre a hétre 3,584.439 szelvényt küldtek be a fogadók, s ennek megfelelően egy-egy nyerőosztályra 1,344.164 forint jut. A kisorsolt nyerőszámok a következők:

16, 54, 55, 63, 79

A jövőheti tárgynyereménysorsoláson a 43. játékhet szelvényei vesznek részt./MTI/

B 25. kiadás 1959. október 30. 14 óra 11 perc

Időjárásjelentés

34.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 30-án 13 órakor

Többhelyen kisebb eső

Európán alacsony nyílású csatorna húzódik végig, a Spitzbergáktól kezdve észak-déli irányban egészen Afrikaig. Általában szeles, sokhelyen csapadékos, sőt a Kárpátoktól délre eső részen helyenként zivataros az időjárás. Csendesebb, szárazabb idő csak Délnyugat-Európában, Skandinávia egy kis részén és a Szovjetunió európai területének déli részein van. Hazánkban csütörtökön általában erősen felhős volt az ég, sokhelyen volt eső. A Dunántul észak felén és a Tisza mentén néhány helyen zivatar is keletkezett. A lehullott csapadék mennyisége általában nem volt jelentős. Csengeréről 7, Tiszabecsről és Dobokáról 6, Balassagyarmatról, Farkasgyepüről és Kistelekről 5 millimétert jelentettek. A többi helyen azonban 5 milliméternél, sőt legnagyobb részén egy milliméternél is kevesebb esett. A hőmérséklet általában 18-22, a nyugati határszélen csak 17, Szekszárdon viszont 23 fokig emelkedett. Ma hajnalban a Dunántulon az éjszakai órákban északra fordult át a szél, és a levegő 4-8 fokig hűlt le. A Dunától keletre eső területen csak 8-12 fokig terjedt a lehülés. Két fok alá a talajmenti rétegekben sem süllyedt sehol sem a hőmérséklet. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 16.4 fok volt, a sokévi átlagnál 7.8 fokkal magasabb. Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Változó felhőzet, többhelyen kisebb eső, a keleti megyékben néhány helyen ma még zivatar. Mérsékelt, helyenként élénkebb szél. A hőmérséklet keleten is csökken. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-6, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: keleten 12-15, nyugaton 10-13 fok között.

Távolabbi kilátások: felhőátvonulások, kisebb futóesővel, a hőmérséklet kissé emelkedik.

A Duna ma reggeli vízállása: 118 centiméter.

/MTI/

B 26. kiadás 1959. október 30. 14 óra 45 perc

Zsiros juh-sajt érkezett a dömsödi nagy juhásztelepről

26.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 71 vagon és 24 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 3 vagon vegyes darabáru, 25 vagon burgonya, 2 vagon különféle zöldség, 8 vagon levesbevaló zöldség és sárgarépa, 3 vagon fejés- és káposzta, 22 vagon alma, 3 vagon szőlő, 1 vagon naspolya, 1 vagon tojáspor és 3 vagon vágott baromfi.

A dömsödi nagy juhásztelepről a Földműves-szövetkezetek Budapesti Értékesítő Vállalata részére kiváló minőségű zsiros juh-sajt érkezett. Elosztását a vállalat csarnoki és piaci boltjai között szombaton kezdik meg, s ugyanakkor állapítják meg a fogyasztói árát is.

Az állami élelmiszerboltok pénteken újból mérsékeltek a céklarépa és a karfiol árát. A céklát kilónként 1.40-1.80, a tisztított karfiolt 3-3.80 forintért hozták forgalomba. A fejeskáposztát kilónként 1.20-1.40, az őszi kalarábét 1.20-1.60, a tisztított sárgarépát 1.60-2.- a tisztított zellert pedig 4.20 forintért adták. A burgonya, a hagyma és a gyümölcs ára nem változott./MTI/

Vetésre "érett" az Ecsedi láp- Éjjel-nappal dolgoznak a vetőgépek

1959. október 30.

29.

Szabolcs-Szatmár megye mezőgazdaságilag leg-szeszélyesebb területe, az Ecsedi láp, amely száraz idő esetén majdnem feltörhetetlen, nagy eső után pedig süppedős, szinte elnyeli az ekét. A lápon gazdálkodó termelőszevetkezetek, a mostani száraz időjárás ellenére is, nehéz traktorokkal igyekeztek marzsalékosá tenni a kemény földet és a szántás-vetés dandájával már elkészültek. Az egyénileg dolgozó parasztek azonban kénytelenek voltak várni, mert igásállataik nem bírtak el az ekét. A hét elején 15 milliméter esőt kapott a környék, a meglazult földeken azóta szinte szakadatlanul dolgoznak a vetőgépek. Mérk, Vállaj, Nagyecséd, Fiborszállás dolgozó parasztjai egy hét alatt nagyobb területen szántottak és vetettek, mint az azt megelőző egész hónapon át. Előreláthatóan november első hetében itt is véget ér az őszi munka./MTI/

B 27. kiadás 1959. október 30. 15 óra 40 perc

Bő a kukoricatermés, telnek a sertéshizlaldák - Egyes megyékben több tízezerrel növelték a szerződéssel lekötött hizók számát

27.

A minden eddiginél nagyobb vetésterületen általában bőséges, helyenként rekordtermést adott a kukorica, s jó alapot teremtett a sertéshizlalás bővítéséhez. A kedvező feltételek birtokában a parasztság meg is ragadja az alkalmat, hogy a kukoricaföldek aranyló "valutáját" busásan kamatoztassa. Az ország különböző vidékeiről érkezett jelentések szerint a sertéshizlaldák mindenütt gyorsan benépesednek, s egyes megyékben - főként a termelőszevetkezetek - több tízezerrel növelték máris a szerződéssel lekötött hizók számát.

Szolnok megye termelőszevetkezetei az idén több mint 151.000 holdon termesztettek kukoricát, s már az eddigiekben csaknem két és félmillió mázsa érett csövet szállítottak a górékba. A megye legtöbb közös gazdaságában a jó kukoricatermés láttán jelentősen növelik a sertésállományt, különösen pedig a hizósertések számát. A mezőnéki Tancsics Termelőszevetkezet például az idén 1.500 fehér hussertést állított hizóba, de a jövő évben legalább háromezerre akarnak szerződni. A karcagi Béke tagsága úgy határozott, hogy az ideai takarmánnyal két-két és félszer sertést hizlalnak eladásra. A turkevei Vörös Csillag Termelőszevetkezetben ugyancsak nagyszabású terveket dolgoztak ki a sertés- és baromfitenyésztés továbbfejlesztésére. Eddig 2000 sertés és 40.000 rántani való csirke szállítására kötöttek szerződést.

A Békés megyei termelőszevetkezetek ideai kukoricatermése meghaladja az egymilliókétszáz ezer mázsát, ennek nagyrészt a közös jószágállomány hizlalásánál használják fel. Az Állatforgalmi Vállalat november és december hónapban több mint 100.000 hizósertést vásárol fel, ami legalább 33.000-rel haladja meg a múlt év hasonló időszakában elért eredményeket. A tervek szerint csupán a termelőszevetkezetek 9000-rel több hizót adnak el, mint a múlt évben. A közös gazdaságok százával kötik a sertéshizlalási szerződéseket az új esztendő első hónapjaira is. A békéscsabai Kossuth Termelőszevetkezet például - ahol az idén

/folyt.köv./

B 28. kiadás 1959. október 30. 15 óra 40 perc

/Bő a kukoricatermés...1.folyt./  
27.

csaknem egymillió forintot jövedelmezett a sertéshizlalás - a jövő év első heteire maris 150 hizót kötött le szerződéssel. A dévaványai Arany Palász eredetileg 650 sertés hizlalását tervezte 1960-ra, a bőséges kukoricatermés látán azonban ezerre emelte a hizólétszámot.

Hajdu-Bihar megyében ugyancsak bőséges volt a kukoricatermés, ami kedvezően hatott a sertéstenyésztés fejlődésére. A nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezet általában 38-40 mázsa csöveskukoricát takarított be egy-egy holdról, pedig a vetésterület jelentős része gyengén termő hortobágyi talaj volt. A közös gazdaság padlásain kívül már 60 kisebb-nagyobb góré is tele van kukoricával. A gazdag kukoricatermésből legalább 2000 sertést hizálnak meg a téli hónapokban.

A Fejér megyében, a székesfehérvári Szabad Plet hizlaldájában minden férőhely betelt, s már a jövő év második negyedére kötik az új szerződéseket. A sárbogárdi Május 1 Termelőszövetkezet 500 sertést kötött le icipi átadásra, ugyanakkor már beadta szülőigénylését a következő hizófalkák beállítására. A közös gazdaságok általában arra törekednek, hogy az év folyamán egyetlen férőhely se maradjon kihasználatlanul hizlaldáikban.

Szabolcs-Szatmár megyében - ahol főként olyan hibridkukoricafajtákat vetettek, amelyek géppel jól művelhetők - holdanként 40 mázsa átlagtermést takarítottak be, csaknem tíz mázával többet, mint a múlt évben. A tiszadobi Tancsics Termelőszövetkezetben 42 mázsa adott átlagban a Martonvásári 5-ös hibrid. A közös gazdaság félezer sertést hizlal a téli hónapokban. A gacsályi Dózsa 200, a nyirgyulai Petőfi és a kislétai Rákóczi pedig 100-100 hizótsertésre kötött szerződést. A megye 104 termelőszövetkezte csaknem 3000-rel több sertést hizlal szerződéses alapon, mint a múlt évokban.

A Komárom megyei szövetkezeti gazdaságokban csaknem kilencszeresére növekedett a kukorica vetésterülete. A bőséges termés elhelyezése sokhelyen gondot okozott, annál is inkább, mert az építkezési anyagokat elsősorban a közös állatállomány elhelyezésére használták. A dorogi

/folyt.köv./

B 29. kiadás 1959. október 30. 15 óra 50 perc

/Bő a kukoricatermés...2.folyt./  
27.

járásban nemrég igen hasznos kezdeményezés indult. A tizes akna kommunistái javasolták, hogy az elhasznált csillekőtelekből készítsenek dróthálót a kukoricagóréhoz. Az eddig ócskavasként értékesített, több mint 100 szál acél-drótból álló köteleket kilágyítják, szálaira bontják, s géppel dróthálót fonnak belőle. A dorogi lo-es aknákn kívül már az esztergomi Bányagépészeti Technikum, valamint a nyergesujfalusi Magyar Vaskosa és Danulon Gyár fiataljai is nagy mennyiségű dróthálót fontak hulladékanyagból társadalmi munkában. A dorogi járás fiataljai most az olesó oldalfalakhoz olesó tartóoszlopokat is készítenek: az utak mentén beasott, de már nem használható villanyoszlop-gyámokat kiveszedik és eljuttatják a termelőszövetkezetekbe. Az új típusú górek felállításánál a termelőszövetkezetek fiataljai ugyancsak társadalmi munkában segítkeznek.

A megye fiataljai a pártkongresszusig 12.000 négyzetméter drótháló készítését vállalták el. Ez 30 termelőszövetkezet 10-10 vagon befogadó képességű góréjához ad elegendő "oldalfalat". /MTI/

Vas megye termelőszövetkezeti közösségeinek határában 155.000 holdon alakították ki a végleges nagyüzemi földtáblákat

1959. október 30.

30.

Az utóbbi évtized egyik legnagyobb földrendezése zajlott le az elmúlt hónapokban Vas megyében. A termelőszövetkezeti közösségek határában 155.000 holdon alakították ki a végleges nagyüzemi földtáblákat. Kétszázezernél több mezsgyét, határvonalat szántottak egybe a traktorok. A kisparcellákat felváltó, többet termő, jól művelhető nagyüzemi táblákon több mint 500 gép szánt-vet. A traktorosok szerint az icipi nehéz őszen alig boldogultak volna a gépek kisparcellán, az összevont földeken viszont könnyebben dolgoznak, jó magágyat készíthetnek. Gondos művelés mellett nagytrágya műtrágyázással alapozzák meg a jövő évi termést. A szövetkezetek a nagyüzemi földek minden holdjára 135-140 kiló műtrágyát adagolnak, s többhelyütt megkezdik a vasi talajok leghatékonyabb javítását, a meszeztést. /MTI/

Országos építőipari munkásvédelmi tanácskozás a téli feladatokról

1959. október 30.

31.

Sztálinvárosban országos munkásvédelmi tanácskozást tartottak, amelyen a téli munkás-üléssel kapcsolatos balesetvédelmi intézkedéseket beszélték meg. Kondor József, a sztálinvárosi 26-os Építőipari Vállalat igazgatója elmondta, hogy a vállalat külön tervet készített a téli balesetek megelőzésére. Beszámolt arról, hogy ebben az évben a vállalatnál 11 százalékkal csökkent a balesetek száma, halálos baleset pedig egy év óta nem fordult elő. A téli továbbképző tanfolyamokon külön előadásokat tartanak a balesetek megelőzéséről. A tanácskozás résztvevői több baleseti párrásra hívták fel a figyelmet és kérték többek között a villanyszerelő anyagok szabványosítását. Követendő példaként fogadták el a sztálinvárosi hengerű és a pécsi brónai építkezéseken bevált hivatásos munkásvédelmi ellenőrzést, amelyben az építkezésen résztvevő vállalatok képviselői vesznek részt. /MTI/

- o -

Megyei ipari kiállítás nyílt Pécsen

1959. október 30.

32.

Pécsen a Doktor Sándor Művelődési Otthonban megyei pártiratszelet tiszteletére színvonalas ipari kiállítás nyílt, amelyen Barany Gusztav legnagyobb üzem, gyára mutatja be másfél évtizedes fejlődésének útját termékekkel, grafikonokkal és fényképekkel. A Pécsi Szénbányászati Tröszt például egy bányászati kar sztruktúrájában szemléltetesen tárja a nézők elé a régi és a legújabb bányászati módszereket, eljárásokat. Látható a hosszú hatényi lég- és szállítóknak beszerelt más, a Pécsi Porcelángyár modern vonalú pezsvázai. és más dísztagycai, a Pécsi Bőrgyárnak a szivárvány minden színében előállított termékei, a legnagyobb bútort exportra termelő készítőgyár készítői. Nagy tetszést aratott a MÁV pécsi igazgatóság távközlő és biztosító berendezési műhelyének távközlési villanyvasúti, amelyet kit és félzer munkáriumok készítettek. A kiállítás vállalatok színeset és a kongresszusi verseny eredményeiről is. November 8-án tartott kiállítást már az első napon sokszáran látogatók. /MTI/

Több mint tizszázára teljesítették kongresszusi felajánlásukat Heves megye ipari üzemeinek dolgozói

33.

Heves megye ipari üzemeinek dolgozói példamutatóan helytállnak a kongresszusi versenyben. Az MSZMP megyei bizottságának összesített adatai szerint az ipari munkások a műszaki színvonal fejlesztésével, a termelékenység növelésével, valamint fokozott takarékosággal eddig mintegy négyszáz millió forint értékű többletterméket állítottak elő, illetve megtakarítást értek el, ami több mint tizszázese az eredeti felajánlásnak. Az összegből 170 millió forint a gyárakban bevezetett újításokból, a gépek korszerűsítéséből, új gépek üzembeállításából, a többi pedig a népgazdaság szempontjából fontos termékeknél a terv túlteljesítéséből adódik. A megyei pártbizottság tájékoztatása szerint a megye ipari üzemei az év végéig egy-két százalékkal túlszárnyalják az 1960-ra előirányzott termelési szintet. /MTI/

--- --

Kongresszusi őrség Nógrádban az 1929-es salgótarjánihányász-sztrájk emlékére

1959. október 30.

34.

November 2-án, hétfőn, a nógrádi szénmedence hajdani munkás fellegváraiban - Baglyasalján, Kazáron, Kisterenyén és Karancsalapujtón - ünnepségeket rendeznek az 1929-es salgótarjáni bányász-sztrájk harmincadik évfordulója alkalmából. Ekkor bontják ki a párt VII. kongresszusa tiszteletére kezdeményezett egyhónapos kongresszusi őrség vörös selyemzászlaját is a nógrádi szénmedencében. Baglyasalján a Szanasi és Sára-lejtősoknak terepében, ahol a bányászok tüntetése kezdődött, bazalt emlékmű áll, amelyet hétfőn megkoszorúznak. Az évforduló ünnepségeivel egyidőben a nógrádi iparmedence több mint harmincezer nyi munkása ünnepi műszakkal kezdi a kongresszusi őrséget, amelynek során több üzem már az éves tervének befejezéséért, kongresszusi ígéretének egy hónappal előbbi teljesítéséért harcol. /MTI/

--- --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959 október 30. 10 óra 25 perc  
Tanácskozott a hadsereg pártértékezlote

37 1959 október 30.

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Há-  
 zában ült össze a hadsereg pártértékezlote.

A pártértékezleten az MSZMP Politikai Bi-  
 zottság és Központi Bizottság képviselőiben megjelent  
 Morosán György, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Bi-  
 zottság titkára, Biszku Béla, a Politikai Bizottság tagja.

Ott voltak a pártértékezleten Révész  
 Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Uszta Gyula altá-  
 bornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a Központi  
 Bizottság tagjai, valamint Kaszás Ferenc alezredes, az  
 MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője.

A fegyveres testületek képviselőiben a  
 hadsereg pártértékezleten megjelent Gyurkó Lajos vezérőr-  
 nagy, a határőrség országos parancsnoka és Hulas Lajos, a  
 munkásőrség országos parancsnoka.

A hadsereg-pártbizottság beszámolóját  
 Kárpáti Ferenc alezredes, a hadsereg-pártbizottság első tit-  
 kára terjesztette elő, amelyet vita követett.

A tanácskozás után a hadsereg-pártérte-  
 kezlote részvevői megválasztották a hadsereg-pártbizottságot  
 és revíziós bizottságot, majd határozatot hoztak a párt-  
 szervezetek előtt álló feladatokról. /MTI/

- o -

Szabadakadémia nyílt Szombathelyen az egészségügyi dolgozók  
 számára

vid HI/Sze/Gg Fm 1959 október 30.  
 35

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszer-  
 vezetének Vas megyei területi bizottsága az egészségügyi  
 dolgozók számára pénteken Szombathelyen, a szakszervezeti  
 székházban szabadakadémiát indított. A szabadakadémiára,  
 amely az irodalom, művészettörténet, történelmetudomány,  
 csillagászat és orvostudomány köréből nyújt ismeret a  
 hallgatónak - háromszáz egészségügyi dolgozó jelentkezett.  
 /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. október 30. 10 óra 25 perc

/A kisiparosokat érintő időszerű... folyt./  
 25.

Az elnökség beszámolóját számos felszólalás  
 követte, a küldöttek ismertették a megyéjükben dolgozó kis-  
 iparosok tevékenységét. Az ülésen felszólalt Kisházi Ödön  
 munkaügyi miniszter is:

- Hallottam, hogy a kisiparosok körében egye-  
 sek igyekeznek "elhinteni" olyan jóslásokat, amely szerint  
 határidőket szabnak meg arra, hogy meddig működhetnek a kis-  
 iparosok - mondotta. Arra kérem Önöket, hogy bízzanak a párt-  
 ban és a kormány intézkedéseiben. A technika halad, és nem  
 állhat egyhelyben a társadalom fejlődése sem. De a lakosság  
 szolgálatában álló kisiparos munkájára még hosszú ideig szük-  
 ség van, s hogy hány évig, azt senki sem tudja megmondani.  
 Ha a nép általános érdeke változtatásokat kíván, akkor pár-  
 tunk és kormányunk a kisiparosok szervezetével és Önökkel,  
 mint választott vezetőkkel megbeszéli.

Kisházi Ödön munkaügyi miniszter szólt a kis-  
 ipari nyugdíjbiztosítás készülő tervezetéről is. A KIOSZ  
 megbízására a Munkaügyi Minisztérium két héten belül elkészí-  
 ti a matematikai számításokat, a nyugdíjbiztosítás terheit  
 ugyanis a kisiparosságnak kell vállalni. A KIOSZ még ebben  
 az évben az illetékes szervek elé terjesztheti a kötelező  
 nyugdíjbiztosításra tett javaslatát.

A KIOSZ országos választmánya szombaton foly-  
 tatja tanácskozását. /MTI/

--- . ---

Tíz éves a diósgyőri Gábor Aron kohó- és öntőipari technikum

1959. október 30.

A diósgyőri Gábor Aron kohó- és öntőipari  
 technikum fennállásának 10. évfordulóját ünnepli. Az isko-  
 lában fennállása óta holtcsúsztatva kohásztechnikai szer-  
 zett oklevelet. Az évforduló alkalmából pénteken márványtáb-  
 lát lepleztek le a technikum első két elhunyt igazgatójának  
 emlékére. Szombaton tudományos előadást, műhely- és labora-  
 tórium bemutatásokat tartanak. /MTI/

--- . ---

B 34 kiadás 1959 október 30. 15 óra 15 perc

Erőteljesen fejlődik a szarvasmarha-, sertés-, juh- és baromfiállomány, növekszenek a hozamok - Megyei főállattenyésztők és főállattorvosok országos tanácskozása a Földművelésügyi Minisztériumban

4o

1959 október 30

A megyei főállattenyésztők és főállattorvosok pénteken a Földművelésügyi Minisztériumban megvitaták az állattenyésztés és az állategészségügy időszerű feladatait, valamint az állatállomány jó átteleltetésével, különösen a termelőszövetkezetek közös állatállományának elhelyezésével kapcsolatos tennivalókat. Léta János, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főosztályának helyettes vezetője beszámolójában ismertette a tenyésztés, a tejtermelés és hizlalás legutóbbi eredményeit. Elmondotta többek között, hogy a harmadik negyedévében tovább növekedett a termelőszövetkezetek állatállománya, jelentősen emelkedett a tenyésztés színvonala, s az állategészségügyi helyzet általában jónak mondható. Kérdezéssel megteremtették az alapot a harmadik negyedévi termelési tervek teljesítéséhez, illetve a tartaljsítéshez. Az ország szarvasmarha állománya a legutóbbi három évben körülbelül másfél százalékkal növekedett. Az egy tehénre jutó évi tejtermelés átlaga a felszabadulás előtti ezer-szerhatszáz literről 2105 literre emelkedett és minden lehetőség adva van arra, hogy az idei 2200 literes tervet teljesítsék. A szocialista nagyüzemek a szarvasmarha- és tejtermelésben meghaladták az egyéni gazdálkodók termelésének szintjét. A tehénállomány erőteljesebb fejlesztése érdekében az állattenyésztési főigazgatóság az Elméletügyi Minisztériummal egyetértésben újrendszertű üszőnevelési akciót indít, amelynek lényege az, hogy évente 60.000-70.000 üszőt neveltetnek fel szerződéses alapon és adnak át köztenyésztésre.

A termelőszövetkezeti szarvasmarha-tenyésztés fejlesztése, a közös állatállomány jó átteleltetése érdekében mindnütt meg kell gyorsítani az ugynevezett szerfás növendék-szarvasmarha-istállók építését.

Sertésállományunk fejlődését jellemzi, hogy az állomány jelenleg meghaladja a hárommilliót, a hus- és husjellegű sertések aránya esik a 47 százalék. A termelőszövetkezetek sertésállománya közöttben érezhető

/folyt. köv./

B 35 kiadás 1959 október 30. 18 óra 25 perc

/Erőteljesen fejlődik.... I folyt. tábl.  
4o

férőhely és takarmányhiány elleni küzdelem alakult a harmadik negyedévben is: a félév végén számlált 458.000-ról félmillió fölé emelkedett.

A termelőszövetkezetek közös juh-állománya 1959 első felében körülbelül negyvenmillióval növekedett. Jellemző, hogy az év szeptember végéig országosan 430 tonnánál több gyapjút vásárolt fel az ipar, mint a múlt esztendőben. A termelőszövetkezetek gyapjutermeletése a tavalyi 129 vagonról 178 vagonra emelkedett. A juh-állomány gazdaszerű továbbnövés első sorban a szántóföldi gyapjában indokolt, ahol megvan a szükséges területi feltétel.

Az ország baromfi-törzsállománya jelenleg meghaladja a 25 milliót, s különösen erőteljesen növekedett a szocialista nagyüzemek baromfi-állománya. Az év szeptember 30-ig a baromfi-husból körülbelül 10 százalékkal, a tojásból körülbelül 11 száz lóval vásárolt fel többet az ipar, mint 1958 azonos időszakában. A termelőszövetkezetek több mint kétszáz millió húscsibát nevelt k, mint 1958-ban, ugyanakkor a baromfi-törzsállományukat is megkettőszorozták. Az évben több mint 30 millió poszbaromfit keltettek ki a keltetőállomások, s ezzel elérték az 1960-as évről előirányzott szintet.

A takarmánygazdálkodásban főként a silókészítésnél mutatkozik nagy előrehaladás. A állami gazdaságok és termelőszövetkezetek a szarvasmarha szénasállományként jutó siló mennyiségét a tavalyi 5-7 köbméterről 10 köbméterre emelték, emellett a siló takarmány minősége is jobb.

A lótenyésztés jelenlegi helyzetéről szólva az előző hangsúlyozta, hogy a termelőszövetkezetekben ezek a lépések párhuzamosan szabad esőkéntani a lóállományt, nehogy a fogatörési hiány miatt kősi kődni kelljen a békítással és a szántóvetési munkákkal.

A beszámolót követően a megyei szakemberek számos értékes javaslatot tettek az állatállomány továbbfejlesztése és jó átteleltetése érdekében. /MTI/

- 2 -

Csongrád, Fajér, Borsod és Bács megyék megkezdődtek a kommunisták kül öttértek zítái

41

1959. október 30.

Pénteken újabb megyei pártértekezletek kezdődtek.

A hódmezővásárhelyi Béke szálló negyteremben nyitották meg a Csongrád megyei kommunista küldöttek két napos értekezletét. A tanácskozáson megjelent apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja. A megyei pártbizottság beszámolóját Mészáros Károly első titkár, az MSZMP Központi Bizottságának tagja terjesztette elő.

Székesfehérváron a városi tanács negyteremben kezdődött a Fajér megyei pártértekezlet. Megjelent és az elnökségben helyet foglalt dr. Münich Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a forradalmi munkás-pérszt kormány elnöke, Dabronki Gyula és Földes László, az MSZMP Központi Bizottságának tagjai. A tanácskozáson Csaterki Lajos, a Fajér megyei pártbizottság első titkára számolt be a kommunisták elmúlt két és fél évi munkájáról.

A borsodi úzenek, városok és falvak kommunista küldöttei Miskolcon, a szakszervezetek megyei tanácsának székházában gyűltek össze kétnapos tanácskozássra. A pártértekezleten résztvett Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Országgyűlés elnöke, Harmáti Sándor, a Központi Bizottság tagja, a Lazafis Hépfront Országos Tanácsának titkára. A megyei pártbizottság beszámolóját Prieszol József első titkár, az MSZMP Központi Bizottságának tagja ismertette.

A kecskeméti városi tanács díszteremben kezdte meg munkáját a Bács-Miskun megyei pártértekezlet. A tanácskozáson megjelent Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, Révész Géza, a Központi Bizottság tagja, honvédelmi miniszter és Myers Rózsa, a Központi Bizottság tagja, a SZÖVOSZ elnöke. A megyei pártbizottság beszámolóját Molnár Frigy s első titkár tartotta. /MTI/

Formalódik Budapest új arculata: túlnépesedett városrészekben és keskeny utcákban nem engedélyezik az emeletráépítéseket, jóváhagyták a dunaparti szállodasor építési tervét. Jelentés a főváros városépítési és városrendezési munkájáról

39.

A fővárosi tanács városrendezési és építési osztálya jelentést készített a főváros városépítési és városrendezési munkájáról és a további tervekről. A jelentés összegezi az elért eredményeket és sok új elgondolást ismerttet Budapest új arculatának kialakításáról.

Az eddigi munka nyomán elkészült Budapest városrendezési szabályzata, amely meghatározza milyen módon lehet építkezni a fővárosban. A szabályzat, amelyet a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, majd a tanácsülés elé terjesztenek - messzemenően figyelembe veszi a műszaki, a gazdasági és az esztétikai követelményeket. Sorozatosan készültek el az egyes városrészek ugynevezett kerületi alaptervei is, s ezeknek segítségével tisztázódtak az építési lehetőségek és feladatok az I., II., III., IV., XV., XVI., XVII., XVIII., és XIX. kerületben. Javaslatokat dolgoztak ki arra is, hogy éppen a nagyszabású lakásépítési program előkészítése érdekében a főváros különböző részén milyen régi, öreg házakat kell majd lebontani.

Közli a jelentés, hogy részletesen kijelölték azokat a telkeket, illetve telekcsoportokat, ahol 1960-ban szövetkezeti, OTP, vagy állami lakásokat építenek. Megállapították, hogy mely foghíjas telkeket kell beépíteni. Ezek szerint tehát a Villányi uton, a Maros utcában, a Fehérvári uton, a Karinthy Frigyes uton, a Mártírok útján, a Bartók Béla uton, a Zsigmond téren, a Baross téren, a Józsefnádor téren, a Dózsa György uton, a XIII. kerületben a Váci uton, s a főváros más részein is beépítik azokat a telkeket, amelyek most még csufítják a városképet. A foghíj - építkezéseknél ügyel a főváros arra is, hogy az új épületek jól beilleszkedjenek a városképbe. További lakóépületek épülnek a Lágymányosi, Illóti uti, Hévíz uti, a Nagy Lajos király uti lakótelepeken is.

A fővárosi tanács városrendezési és építési osztálya, - mondja továbbiakban a tájékoztató - folyamatosan feltárta az emeletráépítési lehetőségeket is. A meg gondolás az volt, hogy lehetőleg olyan részeken teremtsenek olcsó /folyt.köv./

B 38. kiadás 1959. október 30. 18 óra 35 perc

/Formálódik Budapest...1.folyt./  
39.

lakásépítési lehetőségeket, ahol az emelétráépítések nem rontják a városképet. Figyelemmel voltak a kijelölésnél arra is, hogy az alsóbb lakások lakói ne kerüljenek hátrányos helyzetbe az emelétráépítéssel. A fővárosi tanács néhány túlnépesedett városnegyedben, továbbá szűk utcákban az emelétráépítések nem tartja helyesnek. Ennek megfelelően az V., a VI., a VII., a VIII., a IX., és a XIII. kerületben, - legalábbis ezeknek egy részén - emelétráépítést egyáltalán nem engedélyez. A tétőt és az emelétráépítések ügyét a főváros vette kezébe. Megvizsgálta Budapesten ennek lehetőségeit, s a terveket a saját tervező vállalatával /BUVATI/ elkészítteti és az elkészített terveket kívánja a jövőben az építetők rendelkezésére bocsájtani. A családház építkezésnél is több segítséget nyújt az építetőknek. Közreműködik a tervezések díjazásánál mutatózó visszasságok megszüntetésében.

Nagy gondot fordítanak a műemlék jellegű épületek tatarozására is. Ebben az esztendőben befejezik a volt Kilián laktanya munkálatait. Sok új műemléképület születik újjá a Várban. A Művelődésügyi Minisztérium beruházásaként befejezéshez közeledik a budai Szent Anna templom, a belvárosi plébánia templom renoválása, folyamatban van az új-laki templom belső helyreállítása és a Mátyás templom főhomlokzatának renoválása. Javítják a várfalak egy részét, s a várfalak alatti területet megfelelően kiképzik, parkosítják. Hasonlóan restaurálják a Várban a Miklós tornyot, a Magdolna tornyot, továbbá a kiscelli kastély templom-részét, a Királyi Pál utca 13 szám alatti épület udvarán húzódó középkori pesti várfalat. Folyamatosan kutatják és megóvják a margitszigeti kolostor-romokat, helyreállítják az óbudai Gella Trichora-t.

Folytatják a 15 éves lakásfejlesztési programmal kapcsolatos előtanulmányokat is a fővárosi tanács városrendezési és építésosztályán. Az előtanulmányok alapján a tanács, majd azt követően a kormányzat elé terjesztenek egy mind műszakilag, mind pedig gazdaságilag és városrendezési szempontból kellően átgondolt javaslatot. Ez majd feltüntetni, milyen arányban lenne helyes a nagy lakásépítést a külső, illetve belső kerületekben elvégezni.

Budapest új arculatának kialakítását segíti a Moszkva tér és a Széna tér, továbbá ezek környékének rendezése. Jövőhagyták mar a Budapesti Nemzetközi Vásár /folyt.köv./

B 39. kiadás 1959. október 30. 18 óra 35 perc

/Formálódik Budapest...2.folyt./  
39.

Lágymányosra telepítésének részletes tervét, valamint a dunaparti szállodasor építésére átdolgozott, s most már minden hatóság részéről helyesnek vélt dunaparti rendezési tervet.

A belső városrészek rekonstrukciójának egyik legfontosabb része a dunapartok helyreállítása. E programban kezdeményezte a főváros a budai dunapart Szabadsághíd és Lánchíd közötti szakaszának rendbehozatalát is. Még ebben az esztendőben befejezik a Gellérthegy keleti lejtője alatt húzódó diszkerítés javítását, s a tervek szerint megkezdik a Gellérthegyi feljárólépcső pótlását. Az Ybl Miklós téren lévő ugynevezett "Varbazar" is megszépül. Ebben az esztendőben befejeződik a Rákóczi ut arkádosításának 1957-ben megkezdett első szakasza. Már lebontották a Debrecen utterem romos épületét, s ezzel egyidejűleg megkezdődött a Rákóczi ut 90 szám alatti Szabadság Szálló arkádosítása. Ez azért fontos, mert az épület a Baross tér és a Rákóczi ut torkolatában fekszik és ez a csomópont a főváros egyik legforgalmasabb helye.

A tájékoztató szolt arról is, hogy nagyszabásu parkosítást végzett az idén a főváros. Elkészült a Visegrádi utca Kádár utca sarkán lévő park, parkosítják a Miklós téren az autóbussz végállomásánál lévő területet és még az idén kiképzik az Ullói uti 16 tanterem iskola előtt tervezett hatalmas közparkot is. A Bécsi ut és a Deák Ferenc utca sarkán lévő földalatti vasut felszíni létesítményeit lebontják, s még az idén parkosítják ezt a területet is.

A fővárosi tanács városrendezési és építési osztálya ez évben elkészítette a Népköztársaság utja, a Bajcsy-Zsilinszky ut és November 7 tér közötti szakaszának portálrendezési tervét. Előreláthatólag jövőre hozzá lehet látni a főváros egyik legszebb útján az avult portálok cseréjéhez.

Az idén körülbelül 350 életveszélyes épületet bontanak le. Ezekből a házakból kiköltöztetett lakóknak az eddiginél jobb lakásokat adnak.

A főváros a családház építkezés előmozdítására az OTP útján folyamatosan házhelyeket ad el. Az idén és jövőre Csepelen a Szentmiklósi ut környékén, Rákospalotán a Bessenyei sor környékén és Békásmegyeren a Munkacsy ut és Ságvári ut között adnak el telekeket azal a fenntartással, hogy hamarosan megkezdik a tulajdonosok az építkezést./MTI/

B 40 kiadás 1959 október 30. 11 óra 35 perc

Százhatvan állami gazdaság fejezte be a vetést - Több száz géppel segítik a termelőségmozdításokat.

1959 október 30

42

Az állami gazdaságok az év őszén azt a célt tűzték maguk elé, hogy a nehéz körülmények ellenére októberben elvégezzék az őszi kelészásokat. A hónap végéig 170 állami gazdaságnak sikerült megvalósítani a feladatot és a többi gazdaságban is csak-kisbb területek maradtak novaberré. Különösen jó eredményeket értek el a traktorosok a "kongresszusi hatékony" gondulás 6-án.

Az állami gazdaságok a felszabadult erőgépekkel a termelőségmozdításokat segítik az őszi szántás-vetésben. Több száz traktort, vetőgépet, hengert, motorizáltat küldtek a közös gazdaságokba. A Magyarországi Állami Gazdaság két lényeges traktora már nélyszántást végez a termelőségmozdítás közepi földjein, a vetést pedig könnyű traktorokkal segítik. A Balatonaligai Állami Gazdaság naposok traktorokkal és vetőgépekkel járul hozzá a környékbeli termelőségmozdításokban az őszi munkák nagyvéri ásához, hanem a szekerbarok is gyakori vendégek a szövetkezeti földeken. Vetőmotorizációval, csávázással, valamint őszi árpa és buza minőségi vetéssel segítette a Hildpusztai Állami Gazdaság a helyi József Attila Termelőségmozdításokat. A Fezónagyvári Állami Gazdaság géppel most fejezte be a vetést a helybeli Új Barázda Termelőségmozdítás is. /MTI/

- o -

Az 1960-as tervjavaslatról tárgyalt a Könyvüipari Minisztérium kollégiuma

1959 október 30

43

A Könyvüipari Minisztérium kollégiuma pénteki ülésén megvitette a tervjavaslatról kidolgozott javaslatot. A javaslat szerint a könnyüipar a jövő évben az eddiginél nagyobb mértékben kívánja előlátni a lakosságot, ugyanakkor el fogja kezdeni a külkereskedelemben kívánásainak is.

/Folyt. köv./

B 41 kiadás 1959 október 30. 11 óra 40 perc

Az 1960-as tervjavaslatról.... I folytatása /Folyt. köv./

A jövő évi munkával előkészítik a második ötéves terv feladatainak végrehajtását, a beruházásoknál előnyösítik a gazdaságosság elvét és figyelmenbeveszik az építőipar teljesítőképességét, ezért elsősorban a meglévő üzemeket korszerűsítik, a régi gépi berendezéseket modernizálják. A beruházásokra, műszaki fejlesztésre az ideinél mintegy 40 százalékkal nagyobb összeget fordítanak.

A könnyüipar a jövő évben az ideleghoz mérten 7.5 százalékkal növeli a termelést. A tervek szerint 4 százalékkal több parutiszövetet, 5 százalékkal több lenkender szövetet, 11 százalékkal több gyapjúkelmét és 2 százalékkal több ruházati cikket és 8.5 százalékkal több butort kerül az üzletekbe. A kötszövőipar 5, a cipőipar termelése 11 százalékkal növekszik. A papírban a csepeli IV-es gép működése 12.4 százalékos termelésnövelést tesz lehetővé, így a nyomdaipar több papírt kap, s ugyanakkor a különböző közfogyasztási cikkek szabványosításában kerülhetnek forgalomba. Ebben az évben a nyomdaipar 59 millió forintot fordít beruházásokra és ugyanannyit kap jövőre is. Az ez évben munkába állított 130 új nyomdagéphez további 90-et vásárolnak. A könnyüipar 1960 évi legnagyobb beruházása a sztalinvárosi szalmacelluloze gyár építése. Az 1962-ben termelni kezdő gyár építését jövőre nagymértékben meggyorsítják.

A könnyüipar tovább szilvesíti hazai alapanyagbázisát. Tíz százalékkal több kendert, 20 százalékkal több lant dolgoz majd fel, a hazai pozdorja butorlap-gyártást pedig 30 százalékkal fokozza.

A tervjavaslat a termelékenység 5.4 százalékos növekedését írja elő. Ez nagy feladatot ró valamennyi iparágra. Ugyanakkor a termelés költségeit 1.3 százalékkal kell csökkenteni.

A textilipar jövőre nagy lépést tesz előrelépés a parutiszövetek automatizálásában. A Pécsi Textilgyárban és a Kőbányai Textilművekben többszáz új automata szövőgépet állítanak munkába. A kötszövő-, a bőr-, a cipő-, a butor- és a papírban tovább folytatják a meglévő konstrukciókat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 október 30 18 óra 40 perc

Időjárásjelentés

58

1959 október 30  
A Meteorológiai Intézet jelenti október 30-án, pénteken délután 18 órakor:

Szeles, hideg idő

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, több helyen kisebb esővel, keleten helyenként zivatarral. Mérsékelt, időnként élénk északnyugati, nyugati szél, a hőmérséklet keleten még tovább csökken. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 10-14 fok között.

Távolabbi kilátások: Felhőátvonulások kisebb futóesővel, a hőmérséklet kissé emelkedik.

A Duna vizállása október 30-án, pénteken délután 17 órakor: 119 centiméter. /MTI/

- o -

Budapesten és Komlón lép fel a szicíliai Val d'Akragas együttes

1959 október 30

45

Az Olaszországban napok óta tomboló vihar miatt a szicíliai Val d'Akragas népi táncegyüttes repülőszépe ré- mindig nem tudott elindulni, ezért magyarországi fellépéseik programja megváltozik. A pestszéki vasas művelődési házban október 29-án hirdetett előadásukat november 4-én, az angyalföldi József Attila művelődési házban hirdetett október 31-i előadásukat november 5-én tartják meg, az eredetileg tervbe vett helyeken. Ezenkívül november 3-án a komlói bányászok előtt tartják beműsorukat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1959 október 30 18 óra 35 perc

Országos gyermekvédelmi értekezlet

47

1959 október 30

Pénteken a Fővárosi Pedagógiai Szeminárium nagytermében országos gyermekvédelmi értekezletet rendezett a Művelődésügyi Minisztérium gyermek- és ifjúságvédelmi osztálya. A tanácskozáson a megyei tanácsok gyermekvédelmi és gyámügyi előadói, a nevelőotthonok igazgatói és a különböző társadalmi szervek képviselői vettek részt. Az értekezleten a köznevelés időszzerű kérdéseit, a gyermekvédelem, a gyermekotthonok elmúlt évi munkájának eredményeit és tapasztalatait, valamint a további feladatokat beszélték meg.

A referátumokat vita követte. /MTI/

- o -

Néphadseregünk tisztjeinek látogatása az angyalföldi Butorgyárban

48

1959 október 30

A Néphadsereg budapesti helyőrsége tisztjeinek egy csoportja pénteken délután az angyalföldi Butorgyárba látogatott. A vendégek felkeresték az üzemszerveket, érdeklődéssel tanulmányozták a butorgyártás munkafolyamatát és elbeszélgettek a dolgozókkal. /MTI/

- o -

A Magyar Ifjúság Országos Tanácsának ülése

49

1959 október 30

A Magyar Ifjúság Országos Tanácsa pénteken a Házafias Képfőnt Országos Tanácsának székfőzében ülést tartott. Az értekezleten megvitatták és jóváhagyták az elnökség tájékoztatóját a végzett munkáról és a jövő évi tervekről, majd újra választották az elnökség tagjait. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 október 30 18 óra 45 perc

Befejezte tanácskozását a Szabolcs-Szatmár megyei párt-  
értekezlet

46

1959 október 30

Pénteken Nyíregyházán befejeződött a Szabolcs-Szatmár megyei kommunisták kétnapos küldött-értekezlete. A tanácskozáson résztvett és felszólalt Biskó Béla belügyminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a megye országgyűlési képviselője.

A Szabolcs-Szatmár megyei pártbizottság beszámolóját Benkei András első titkár ismertette. Részletesen foglalkozott a megye politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális fejlődésével, s elemezte a további feladatokat. Ezek között - a megye adottságait figyelembe véve - különösen jelentős a mezőgazdaság fejlesztése, főképpen a gyümölcstermesztés fokozása. A távlati tervek szerint évente 2.000-2.500 hold új gyümölcsösöt telepítenek. A mezőgazdaság céljait szolgálja a vízgazdálkodás fejlesztése is. A folyókivájtás gazdaságilag még nagyobb lehetőséget nyújt. A Tisza, a Szamos, a Tur és a Kraszna mentén, a szakemberek megállapításai szerint mintegy 50.000 hold területet lehetne öntözővel művelni. A feladatot azonban csak a kommunisták, a termelő szövetkezetek, a megye egész dolgozó parasztsága, valamint a tudományos szakemberek együttműködésével lehet megoldani.

A beszámoló és a hozzászólások egyaránt kiemelték azt az állandóan erősödő kapcsolatot, amely a pártot a tömegekhez fűzi. A megyei kommunisták és párttagok közötti kapcsolatok helyeslik a párt politikáját, biznak a pártban, s teljes erejükkel támogatják a szocializmus építésének meggyorsítását, a népjelét emelését célzó országos és helyi terveket. Feksz István, a megyei tanács vb. elnöke ezzel kapcsolatban megemlítette, hogy az ellenforradalom leverése óta a falvak lakói mintegy 22 millió forint értékű társadalmi szolgáltatást nyújtottak a községfejlesztési feladatok megoldásához. Közös erővel több mint száz tanyát, hatvan művelődési otthont, 16 mozit, 15 orvosi rendelőt, illetve lakást építettek, 39 községet villamosítottak és mintegy 100.000 négyzetméternyi járdát készült a falvakban.

A vita lezárása után a küldöttek megválasztották a megyei pártbizottságot és a pártkongresszuson résztvevő küldötteket. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 október 30 19 óra 53 perc

Befejezte munkáját a Baranya megyei pártértekezlet

50

1959 október 30

Az MSZMP Baranya megyei értekezletének csaknem 300 külsője pénteken Pécsen befejezte kétnapos tanácskozását. A pártértekezleten résztvett Aczél György a művelődésügyi miniszter első helyettese, az MSZMP Központi Bizottságának tagja.

A megyei pártbizottság beszámolóját ismertette Laki István, a pártbizottság első titkára többek között Baranya iparának gyors fejlődéséről szolt. Az állami beruházások összege a múlt évben meghaladta az egymilliárd forintot. Ennek köszönhető, hogy az idén úzelen be lépett gyárakon kívül olyan új létesítményekkel gazdagodik a megye, mint az új pécsi hőerőmű, amelynek első gépegységét még az idén üzembe helyezik. A városban 33 millió forintos költséggel megkezdték az ország első panel-kombinátjának építését is.

A közérdekű feladatokat az ipar és a mezőgazdaság dolgozói egyre szorosabb együttműködésben oldják meg. Szivari Kálmán, a mágoesi Béke Tsz elnöke rámutatott arra, hogy az ipari munkások és a termelőszövetkezeti parasztek kapcsolatát egyre inkább a falusi szocialista átalakítását elősegítő, gyümölcsöző együttműködés jellemzi.

A nemzetiségek helyzete is szóba került a tanácskozáson. Ognyenovic Milán, a megyei pártbizottság tagja, a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének főtitkára említést tett arról, hogy Baranyában jelentős számban laknak nemzetiségiek, akik teljes politikai egyenjogúságot, nyelvi- és kulturális szabadságot élveznek. A magyar történelemben a nemzetiségek még soha nem éltek ilyen szabadon, baráti viszonyban a magyar néppel, mint manapság. Ez a párt következetes marxista-leninista nemzetiségi politikájának köszönhető. E politika érvényesítéséhez Baranyában a megyei, a járási pártbizottságok minden támogatást megadnak. A Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének továbbra is az a célja, hogy falun a szocialista gazdálkodás útját egyengetse, s ezzel is közelebb hozza a nemzetiségeket magyar dolgozó társaikhoz. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1959 október 30. 20 óra — perc

Ülést tartott az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége

44

1959 október 30

Az egészségügyi dolgozók szakszervezetének központi vezetősége pénteken ülést tartott. Szabó Zoltán, a szakszervezet elnöke nyitotta meg az ülést, majd dr. Pál Ferenc főtitkár ismertette az elnökség beszámolóját.

A munkánk irányát a z MSZMP Politikai Bizottságának a dolgozók társadalombiztosítási és egészségügyi ellátásáról hozott határozata szabja meg - mondotta többek között - amely az egészségügyet a dolgozó népgyógyévé teszi. A SZOT elnöksége a határozat nyomán kijelölte a szakszervezetek feladatát. Az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöksége a határozatok végrehajtására intézkedési tervet dolgozott ki: szakszervezeti politikai nevelő munkával segítik elő az orvosok és egészségügyi dolgozók szocialista világnézetének kialakulását. A szakszervezet a maga eszközeivel dolgozik az egészségügyi ellátás további fejlesztéséért. Ebből a célból javaslatokat tesz az orvosok és egészségügyi dolgozók élet- és munkakörülményeinek fokozatos javítására és továbbképzésükre. Az egészségügyi munka színvonalának, az orvosok és egészségügyi dolgozók hivatástudatának és erkölcsi magatartásának emelésére a múlt év nyarán létrehozták az orvos-etikai bizottságokat. Az azóta eltelt egy év bebiztosította, hogy a bizottságok munkája jelentősen hozzájárul az orvosi etika fejlődéséhez, ezzel az orvos-társadalom nagyobb megbecsülését és a betegek bizalmának fokozódását segíti elő.

A továbbiakban ismertette a SZOT V. teljes ülésének határozatát a szakszervezetek megyei tanácsai irányító szerepének és feladatainak növeléséről, majd az MSZMP Központi Bizottsága által a második ötéves terv előkészítéséhez kidótt irányelvek egészségügyi részével foglalkozott.

A beszámolót követő vitában dr. Gegesi Kiss Pál akadémikus, a Budapesti Orvostudományi Egyetem rektora, dr. Kárász Győző, a Vöröskereszt Budapesti szervezetének titkára, dr. Balassa Sándor igazgató-főorvos, dr. Babics Antal akadémikus, valamint dr. Vilmon Gyula egészségügyi miniszterhelyettes szelalt fel.

Az ülés dr. Szabó Zoltán elnök zárószavával fejező ött be. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1959 október 30. 19 or. 15 perc

Az egész falu bucsuztatta negyven év után nyugalmba vonuló orvosát

1959 október 30

51

Dr. Horváth Endre megsemités nélkül negyven éven át látta el a Heves megyei Kécskesd községben a körzeti orvosi teendőket. Nyugalomba vonulása alkalmából az egészségügyi miniszter az Egészségügykiváló dolgozója jelvényt adományozott neki; amelyet esütörtökön adtak át a község művelődési házában. A távozó orvos bucsuztatásán a falunak csaknem minden lakója megjelent. /MTI/

- o -

Az Országgyűlés elnöke fogadta az új lengyel nagykövetet

1959 október 30

52

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta Henryk Grochulskit, a Lengyel Népköztársaság új magyarországi vendkivüli és meghatalmazott nagykövetét. /MTI/

- o -

Hazaúszott a lengyel újságíróküldöttség

1959 október 30

54

A lengyel újságíróküldöttség, amely a magyar újságírószövetség meghívására Magyarországon tartózkodott, pénteken elúszott. A küldöttséget a Ferihegyi repülőtérén Gyáros László, a Kormány Tájékoztatási Hivatalának elnöke, a Külügyminisztérium, a lengyel nagykövetség képviselői és a Magyar Újságírók Országos Szövetsége vezetői bucsuztatták. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1959. október 30. 40 óra 30 perc

Kihirdette döntését a III. nemzetközi fotokiallítás bíráló-bizottsága

55

1959. október 30.

A III. nemzetközi művészi fotokiallítás bírálóbizottsága kihirdette döntését. Ennek értelmében a zsüri bizottság a következő döntést hozta.

Fekete-fehér képek csoportjában szövetségi aranyérmert nyertek:

Alpert H.: Csatornaépítés /Szovjetunió/  
Basset René: Muriel /Franciaország/  
Escher Karoly: A csodálatos mandarin /Magyarország/  
Len Csi-Kuj: Ünneptáncában /Kínai Népköztársaság/  
Nguyen Duc Van: Esti iskolában /Vietnami Demokratikus Köztársaság/

Yip Cheong-Iun: Gyermeknap /Malájföld/  
Zsu Cvej-cu: A folyóvizet felvezetik a hegyre /Kínai Népköztársaság/

Tiszteletdíjat nyertek:

Cipolat Italo: Anyai szeretet /Belgium/  
Gacsev H.: Koncert /Szovjetunió/  
Hemző Karoly: Ifjú vendég /Magyar Népköztársaság/  
Rickola Juhani: Családi kép /Finnország/

A legjobb országos kollekciókért a következő tiszteletdíjakat kaptak:

Dr. Münnich Ferencnek, a Minisztertanács elnökének tiszteletdíját: a Kínai Fotóművész Szövetség,

A Külügyminisztérium tiszteletdíját: Francia Fotóművész szövetség.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának tiszteletdíját: TASZSZ Fotószakosztálya,

A Hazafias Népfront tiszteletdíját: Vietnami Demokratikus Köztársaság Fotószövetsége.

Kulturális Kapcsolatok Intézetének tiszteletdíját: Olasz Fotóművész Szövetség.

Szines papírképek csoportjában: szövetségi aranyérmert nyertek:

Coppi Piero: Kompozíció /Olaszország/  
Mező Sándor: Martinász /Magyar Népköztársaság/  
K.H.Wu dr.: Boldog vasárnap /Kínai Népköztársaság. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1959. október 30. 20 óra 30 perc

Az 1960. évi termelési és beruházási tervről tárgyalt az Egyesült Izzó/tanácsa - Jövőre 53 százalékkal termel többet a gyár, mint az idén - több mint négy hónappal előbb fejezi be hároméves tervét az üzem

/üzemi

1959. október 30.

57

Az Egyesült Izzó üzemi tanácsa pénteken délután megtargyalta a jövő évi termelési és beruházási tervet. A gyár történetében most fordult elő először, hogy a következő év feladatait még az év befejezése előtt megbeszélték. Ezt a Kohó- és Gépipari Minisztérium új tervezési rendszere tette lehetővé.

Az Egyesült Izzó 1960. évi termelési terve 30 százalékkal nagyobb a hároméves terv jövő évre eső előirányozott, a 53 százalékkal több, mint a várható ideai eredmény. Ezt a növekedést jórészt új gyártmányok előállításával akarják elérni. Így például ötször annyi televíziós képesövet, háromszor annyi felvezetett termelőnek, mint az idén, a több mint kétszeresére növelik a vácuumtechnikai gépgyártást. Az üzem termelékenységét előirányozott 22 százalékkal lesz nagyobb, mint azt az előirányozott hároméves terv jövő évre eső részére tervezték. A gyár jövő évi feladatai tehát jóval nagyobbak az ideinél, de realitások, végrehajtásukhoz megvannak az alapfeltételek.

Az üzem dolgozói kongresszusi felajánlásukat eddig minden fontos gazdasági mutatóban túlteljesítették. Ennek alapján decemberben a termelékenység 2,5 százalékkal lesz magasabb, az önköltség pedig 5 százalékkal lesz alacsonyabb, mint amit a hároméves terv 1960-ra előírt. Segítik a jövő évi feladatok végrehajtását az ideai beruházások, valamint az üzem takarékosági tervének várható túlteljesítése.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1959. október 30. 20 óra 30 perc

/ Az 1960. évi....folyt./

Mindez biztosítja annak, hogy a gyár dolgozói valóra-  
váltják ígéretüket: hároméves tervüket több mint negy  
hónappal a határidő előtt, 1960. augusztus 20-ig be-  
fejezik.

Az Egyesült Izzó a hároméves tervben  
mintegy 150 millió forintot beruházást kapott, amelyből  
az idén 33 millió forintot költenek el. Ebből elsősor-  
ban Vécott a képezőgyár felépítésére 12 millió forintot  
használnak fel, a az üzem egy része rövidesen megindul.  
Jövőre több mint 50 millió forint beruházás - ebből  
20 millió forint saját gyártású gép - megvalósítását  
tervezik. Az összegből elsősorban a már megkezdett épít-  
kezéseket folytatják, illetve fejezik be. Ebből az  
összegeből teremtik meg a többi között a félvezetők nagy-  
üzemi gyártásának feltételeit, fejlesztik a rádiócső-  
gyártást. Vécott televíziós képezőbura üzemét létesít-  
tenek. Ezen kívül a vácuumtechnikai gépgyártat mintegy  
10 millió forinttal korszerűsítik.

A beszámoló után az üzemi tanács tagjai  
több olyan hasznos javaslatot vetettek fel, amelyek  
az üzem jövő évi nagyobb tervének végrehajtásához szük-  
séges intézkedésekre figyelmeztették a vezetőket. El-  
határozták, hogy az üzemi tanács tagjai, elsősorban  
munkaterületükön tevékenyen résztvesznek a vállalat  
jövő évi műszaki-fejlesztési és takarékossági tervének  
összeállításában. /MTI/

-0-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás 1959 október 30 óra perc

A diplomáciai testület látogatása a Várban

1959 október 30

56

A Budapestre akkreditált diplomáciai kép-  
viseletek vezetői a Külügyminisztérium meghívására látó-  
gatást tettek a budai Várban. A vendégeket Fuja Frigyes  
külügyminiszterhelyettes és Garavich László professzor,  
a Vármúzeum igazgatója üdvözölték. A megjelentek ezután me-  
tekintették a múzeumot és a várbeli ásatásokat.

A legújabb időkben feltárt magyar törté-  
nelmi emlékek élénk érdeklődést keltettek a diplomaták  
közében, akik elismeréssel nyilatkoztak a vár szépségeiről  
és a régészek kiváló munkájáról. /MTI/

- o -

Csehszlovák kulturális napok Balassagyarmaton

1959 október 30

59

Pénteken Balassagyarmaton, a Mikszáth  
Kálmán járási művelődési otthonban csehszlovák kulturá-  
lis napok kezdődtek. A megnyitón Frantisek Hrabal dr., a  
csehszlovák nagykövetség attaséja tartott előadást a mező-  
gazdaság fejlődése Csehszlovákiában címmel. /MTI/

- o -

Humboldt-emlékülés a Kossuth-klubban

1959 október 30

61

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat  
földrajz-, földtan- geofizikai szakosztálya és a Magyar  
Földrajzi Társaság pénteken este a Kossuth-klubban ünne-  
pi ülést rendezett Humboldt emlékének 100. évfordulója  
alkalmából. Az ünnepi ülésen Radó Sándor egyetemi tanár,  
a földrajztudományok doktora tartott vetítettképes elő-  
adást Alexander von Humboldt, a geográfus címmel. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1959 október 30 20 óra 30 perc

Magyar dolgozók koreai kitüntetése

1959 október 30

53

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság legfelső népi gyűlésén k. elnöksége kitüntetéseket adományozott magyar dolgozóknak, akik nagyjelentőségű munkát végeztek a koreai gépipar fejlesztésében, jelentős műszaki támogatást adtak a kuszoni szerszámgyár építésében, s tavókenységükkel hathatósan elősegítették a magyar és a koreai nép testvéri kapcsolatának további elmélyítését. A kitüntetéseket Hon Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete pénteken délután a nagykövetség épületében nyújtotta át.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Nemzeti Zászlórendjének II. fokozatával tüntették ki Kincses Istvánt, a híradástechnikai iparigazgatóság vezetőjét, a Zászlórend III. fokozatával Hirdai Gusztávot, a Gépexport Iroda főmérnökét, a phenjani mérleggyár építési irodájának helyettes műszaki vezetőjét, a Ganz-MÁVAG-gyár főosztályvezetőjét, Bajnai Lászlót, az IPARTERV főmérnökét; a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Érdemrendjével pedig Gozsó Józsefet, a kuszoni szerszámgyár öntőszaknácsadóját, a Kőbányai Vas- és Acélöntőde üzemvezető-helyettesét.

A kitüntetettek nevében Kincses István mondott köszönetet.

A kitüntetések átadásakor jelen volt Bakonyi Sebessyén Endre, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese és a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. /MTI/

- o -

A kuszoni szerszámgyár beruházási vezetőjét, Váradai Gézát

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1959 október 30 20 óra 35 perc

Befejeződött a Zala megyei pártértekezlet

1959 október 30

60

Pénteken Zalamegyezszenen befejeződött a Zala megyei kommunisták kétnapos küldött-értekezlete. A tanácskozáson résztvett és felszólalt Kiss Károly, az MSZEP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára.

Darabos Iván, a megyei pártbizottság első titkára beszámolójában részletesen foglalkozott a megye ipari fejlődésével, a munkásosztály helyzetével. Zalában 20.000 ipari munkás dolgozik és évenként mintegy hútmilliárd forint értékű terméket állít elő. Az ipari termelés zömét az olajbányászat adja, amelynek termelése a múlt évben 22,8 százalékkal volt magasabb az 1957. évinél, ebben az évben pedig túlszárnyalja a múlt évi eredményt is.

A mezőgazdaság helyzetéről szólva elmondta, hogy a megyében 85 termelőszövetkezet működik. A közös gazdaságok az idén minden száz hold szántóterületről 137.000 forint értékű árut értékesítettek.

A felszólalók sorában Kincses Sándor, a 6200 holdas Pölöskei Állami Gazdaság igazgatója beszámolt a gazdaság eredményeiről. Többek között megemlítette, hogy 1958 óta felére csökkentették a gabonatermelésre felhasznált munkaidőt és költségeket. Lőrincz Jánosné bázakerettyei olajmérnök hangsúlyozta, hogy a fiatal műszaki értelmiségű dolgozókra bátran és bizalommal lehet az eddigieknél nagyobb feladatokat bízni. Varga József, a nagykanizsai kőolajfúrási üzem igazgatója ismertette az olajkutatók idői negyszáz munkáját: az évvégéig több olajkutatót adnak át a termelő vállalatoknak.

Végül megválasztották a megyei pártbizottság tagjait és az országos kongresszus 15 tagú Zala megyei küldöttségét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1959. október 30.

20 óra 35 perc

Budapest dolgozói kegyelettel emlékeztek meg az ellenforradalom mártírjairól

62

1959. október 30.

A főváros dolgozói pénteken kegyelettel emlékeztek meg az ellenforradalom áldozatairól, a munkásmozgalom hőses harcosairól, akik 1956-ban életüket áldozták a nép hatalmáért.

Sokan keresték fel a Köztársaság téri párt-székházat, amelynek falán márványtábla őrzi a párt-székház védelmében elesett hősök emlékét. A délelőtti órákban először a Magyar Szocialista Munkáspárt budapesti bizottságának dolgozói helyezték el koszorúikat az emléktábla alatt. A koszorúzásnál ott volt Berka Attila, csorvanka Ferencné, a Központi Bizottság tagjai, Csikesz Józsefné és Kelen Béla, a budapesti pártbizottság titkárai.

A következő órákban sorra érkeztek a Köztársaság tere a főváros kerületeinek küldöttségei, a párt- és tömegszervezetek képviselői, az üzemek, vállalatok, hivatalok és intézmények dolgozói, hogy az emlékezés virágait elhelyezzék a márványtábla alatt.

Pirosrózsa, székfü és ezer más virág díszítette a budapesti temetőben azokat a sírokat is, amelyekben az ellenforradalmárokkal vívott harcban életüket áldozott hősök nyugosznak. Koszorúzási ünnepségek voltak a kerületekben is. Az I. kerületben kegyelettel emlékeztek meg Acstalos Jánosról és Sziklai Sándorról, csopelen az 1956 októberében meggyilkolt Kalamár Józsefre emlékeztek a XII. kerület dolgozói.

Kegyelletes ünnepség volt a Somogy megyei Jharosberény községben: itt nyugszik Kálmán István, aki a budapesti párt-székház védelme közben adta életét a munkás-hatalomért. Sirjára Hevesi János, a megyei pártbizottság titkára is koszorút helyezett. /MTI/

-o-o-o-o-



**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1959. október 31.

6 Óra - perc

BUDAPESTI MUZLUMOK KIÁLLÍTÁSAI 1959. X.31-XI.6-ig.

AQUINCUMI MUZLUM /III. Szentendrei ut 193. Tel: 162-901.  
Z á r v a

BAJOK GIZI EMLÉKMUZLUM /III. Stromfeld Aurél ut 16./ Tel: 354-536

Jászai Mari, Márkus Emilia, Major Gizi emléktárgyak gyűjteménye.

Nyitva: kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-18 óráig.

BÉLYEGMUZLUM /VII. Doo u 75-81./ Tel: 223-824  
Nyitva szerdán 9-15.30 óráig.

HADTÖRTÉNELMI MUZLUM /I. Póth Árpád sétány 40./ Tel: 160-184  
Állandó fegyverkiállítás  
Forráskori anyag  
Budavár visszafoglalása  
Az 1848-49-es szabadságharc  
Az 1919-es Vörös Hadsereg  
Felszabadulási termék  
Magyar Néphadsereg  
Népi demokratikus államok kiállítási terme.  
Nyitva hétfő kivételével 9-17, vasárnap 10-17 óráig.

IPARMŰVÉSZETI MUZLUM /I. Ullői ut 33-37/ Tel: 189-797  
Művészi réz- és bronzművészet  
Újabbkori európai ötvösművészet  
A Hopp Ferenc Keletázsiai Művészeti Múzeum alapítása és fejlődése /1919-1959/  
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

KELETÁZSIAI MŰVÉSZETI MUZLUM /VI. Népköztársaság utja 103./  
Tel: 228-476

India művészete.  
Nyitva hétfő kivételével 8.45-16.45  
vasárnap 9.45-17.45 óráig.

KINA MUZLUM /VI. Gorkij fasor 12./ Tel: 228-476  
Kína művészete  
Nyitva hétfő kivételével 9-17, vasárnap 10-18 óráig.  
/Fol.t.kov./